
kejobbot kinál 
Franciaországnak, - ez a politikai 

gujabb aktualitása. Különös jelentő- 

és komolyságot kölcsönöz e ténynek 

a tárgyalások formája, hanem 

örülmény is, hogy Franciaországban 

elláthatólag kedvezőbb az enyhülés 

ferája, mint ezelőtt. Franciaország 

gyminisztere ugyanis e pillanatban La- 

ki némiképpen a briandi megértő poli- 

k folytatója és maga is több izben 

ár Berlinben, ahol erős és közvetlen 

solatai vannak. Az uj francia külügy- 

iszter teljesen tisztában van azzal, hogy 

lent a két ország közeledése, igy való- 

ával. Ugyancsak támogatja az en- 

dés irányát Herriot radikális párt- 

most hozott kiáltványa is, amelyben 

leszögezi, hogy habár szem előtt 

a a biztonság elvét is, de vezérelgondo- 

feltétlenül kimondott paci- 

politikát szándékozik folytatni. 

eredmények máris mutatkoznak. 

ler hosszu tárgyalást folytatott Fran- 

Poncet berlini nagykövettel, aki- 

E kijelentette, hogy amennyiben Francia- 

zág lemondott volna a népszavazásról és 

andó lett volna az egyezségre, hogy 

kül adja vissza a Saar-vidéket Német- 

zágnak, abban az esetben végleg meg- 

nt volna már rég minden ellentét, amely 

metországot és Franciaországot szembe- 

totta. A legfelelősébb helyről hangzott 

a nyilatkozat, amelyből kristálytisztán 
, hogy a béke szempontjából a két 

g között már nincs pillanatnyilag fon- 

b probléma, mint a Saar-kérdés. Ha- 

s Kijelentés ez az általános világmeg- 

igvás, az általános világbéke szempont- 

ban 

allosser a 

ikgyerelt 

em olyan nehéz, hogy ne lehetne meg- 

Januárban fog a népszavazás dön- 

rületről, amely nem nagyobb mint egy 

egye. És ha valóban a békülékenység 

leme lesz diktáló és az igazságé is, 

......akkor Franciaor- 

ak valóban arra kell törekednie, hogy 

ga részéről semmiképpen sem akadá- 

a meg a törvényes fejlemények és a 

atérés utját. A Saar-vidék sima vissza- 

tolása az anyaterülethez igazán olcsó ár 

hogy a két ország végre megbéküljön 

mással különösen akkor, mikor ez a 

esztelődés reményt nyujthat arra is, 

az egész felzaklatott, felkorbácsolt vi- 

visszanyerheti nyugalmát. A világbéké- 

kétségtelenül az a tengelye, hogy a 

ia-német ősi ellentét megszünjék. Ha 

régi ell g között inik a gyü- 

dés, ugy csakhamar egész Európában 

nyhül, megtisztul a villamosszikrák- 

telitett, tulfeszült légkör is, amely a 

likált csoportosulások és ellencsopor- 

ok nyomán támad. Megkezdeni a bé- 

t, ez az egyedüli orvosság arra, hogy 

ógyuljon a világ. Az indulatok lesze- 

csakhamar nyomon követheti majd 

a fegyverek leszerelése is. Megszün- 

ennek az őrületnek, amely biztonsá- 

m ad, sőt ellenkezőleg eszeveszett 

ával egyre bizonytalanabb állapo- 

esz előidézője és gazdaságilag csőd- 

mindent és mindeneket. Igaz és 

megbéküléshez igazán nem kellenek 

tségek és nem kellenek leszerelési 

éb rendeltetésü konferenciák. Mert 

ciákon mindig sok a beszéd és a 

kevés a valóságos eredménye. 

ésnél is kevesebb. Semmi. Erre a 

lezajlott tizennyole év tanul- 

. 

lüleg szakitani fog az eddigi elutasitó 
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A belgrádi lapok a marseillei esemé- 
nyekkel kapcsolatosan erős szemrehá- 

nyásokkal illetik ujabban Ausztriát. Azt 
hangoztatják, hogy Ausztria a merény- 

lettel kapcsolatosan letartóztatott egyé- 
nek ellen a vizsgálatot nem folytatja 

kellő eréllyel. Különösen azt vetik a ju- 

goszláviai lapok Ausztria szemére, hogy 
Percsevicsvolt osztrák-magyar ka- 

pitányt tulságos jóindulattal kezelik. At- 

tól lehet tartani, hogy nemsokára szaba- 

don bocsátják. 

Belgrádban ugy tudják, hogy 

Laval francia külügyminiszter 

a bécsi francia követség utján 

azt a kérelmet intézte az osztrák 

szövetségi kormányhoz, hogy 

FPercsevics ellen a legszigorub- 

ban folytassa le a vizsgálatot. 

Bécsi lapok jelentik, hogy a jugoszláv 
.. tés 

kormány máris kérte Percsevics kiada- 

tását. Erre azonban csak akkor kerülhet 

a sor, ha Percsevics ellen valóban ter- 

helő adatok merülnek fel. Már tavaly 

nyáron is kérték Ausztriától Percsevics 
kiadatását és pedig azon a cimen, hogy 
Percsevics dinárbankjegyeket hamisi- 

tott. Később azonban kiderült, hogy azo- 

kat a bankjegyeket, amelyekről szó volt, 

Belgrádban hamisitották. 

A bécsi lapok foglalkoznak Percsevics 

letartóztatásával és visszautasitják a 
jugoszláv sajtónak ezzel kapcsolatban 

hangoztatott szemrehányásait. Rámutat- 

nak arra, hogy Ausztria nem vonhatja 

meg a menedékjogot előkelő idegenektől. 
Ilyen volt Percsevics is, aki ellen külön- 

ben eddig még terhelő adat a vizsgálat 
során nem merült fel. 

Istambuli jelentés szerint 

a török rendőrség elfogta Mi- 
999. 

A világsajtó az utóbbi időben ismétel- 
ten foglalkozott a francia hadsereg ki- 

nos szenzációjával, F rogée vezérkari 

kapitány hazaárulási és kémkedési 

ügyével. 

Frogée vezérkari kapitányt, 

aki már hónapok óta letartóz- 

tatásban van, azzal vádolják, 

hogy egyes határerődök ter- 

veit eladta a németeknek. 

Az eset miatt a szenvedélyek nagyon 

felkorbácsolódtak és különösen az uj- 

ságok foglalkoznak nagy cikkekben az 

esettel. Több lap tiltakozik az ellen, hogy 

Frogée ellen vádat emeltek és hang- 

sulyozza, hogy itt egy ujabb Dreyfuss- 

perről van szó. Más lapok viszont meg- 

állapitják, hogy Frogée feltétlenül bü- 

nös és kérték, hogy ellene a legszigorub- 

ban járjanak el. 

mann nevü egykori osztrák állampol- 

gárt hallgatott ki tanuképpen. Geiss- 

mann, aki foglalkozására nézve mérnök, 

elmondotta azt, hogyan fedezte fel 

Frogée kémkedését. 

sága igazán kioktathatott bennünket. Tu- 

lajdonképpen ma is háborus állapotban 

vagyunk, ha nem is szólnak a fegyverek. A 

permanens háborus mozgósitás állapotában 

vagyunk, amit diktál gyanu és félelem 

A hadbiróság tegnap egy Geiss- 

azaárulással és kémkedéssel 

vádolnake gy irancia vezérkari 

kapitányt 
Szerinte neki a vezérkari kapi- 
tány már régóta gyanus volt, 
mert összeköttetést tartott 
fenn németekkel és állandóan 

nagylábon élt. 
Különösen gyanus volt neki az, hogy 
Frogée igen sokat érintkezett egy 

Gebralt nevü német emberrel, aki 
Franciaországban a német kémszerve- 
zet vezetője volt. Frogée védője itt köz- 
bevetette, hogy maga Geissmann is 
érintkezett a német kémszervezet veze- 
tőjével, ugyanakkor pedig a rendőrség- 
nek besugója is volt. Geissmann a ke- 
resztkérdések hatása alatt beismerte 
cezerket a kapcsclatokat de hozzátette, 

hogy azokat szért tartotta fena, hogy 

igy könnyebsen meztudhásea a kémek 

titkait. 

Elmondotta azt is, hogy az 
ügy érdekében nemcsak érint- 

kezett a kémekkel, hanem ma- 
ga is kémnek adta ki magát. 

Több tanu, akiket Geissmann megbiz- 
hatóságára vonatkozólag hallgattak ki, 
nem a leghizelgőbben vallott a mér- 
nökre, A vezérkari kapitány védője el- 

eeceeseseeseYeEseceeseceDeseésesesecsYese[e eseeee
seseesese[ee 

egyaránt. Nagy világtanácskozásokban nem 

lehet megegyezni és nem lehet a békét meg- 
szülni, sok bába között elvész a gyerek. 

Egyet lehet csak tenni, hogy mindenki meg- 

keresi a maga ellenségét és avval intézi el 

:.:........ 

hajlovot, a macedon terroristák 

vezérét. 

Mihajlov kiadatását ugy a bolgár, mint 

pedig a jugoszláv kormány kéri. Bulgá- 
ria különböző politikai gyilkosságok 
miatt kivánja Mihajlov kiadatását, Ju- 
goszlávia pedig azért, mert Mihajlov a 
marseillei merénylőkkel összeköttetés- 

ben állott. 

A belgrádi V r eme azt irja, hogy Bu- 
dapesten letartóztattak a napokban egy 

Vjekoszlav nevü terroristát, aki 
összeköttetésben állott a marseillei me- 
rénylőkkel és P avelics szolgálatában 
állott. Vjekoszlav rejtélyes módon el- 

tünt. 

Azt hiszik, hogy a terroristák 
meggyilkolták és holttestét a 
Dunába vetették, mert vallo- 

mása bizonyos embereknek 

esetleg kellemetlen lett volna. 

A tegujabb Dceeyluss-nec 

mondotta, hogy a várakozó szobában, 

amikor Geissmannt beszólitották a te- 
rembe, hozzálépett egy fiatalember és 
azt mondotta neki: 
- Intézd el alaposan a kapitányt. 
Ebből azt lehet következtetni, hogy 

valamelyik politikai csoport bérelte fel 

Geissmannt, hogy a vezérkari kapitány 

ellen tanuskodjék. A védő elmondotta 
azt is, hogy Geissmann összeköttetés- 
ben állott olyanokkal, akik Franciaor- 

szág ellen törtek. 

A hadbiróság tegnap délután a vád- 
lott Frogée vezérkari kapitányt ha 

gatta ki, aki felháborodva tiltakozott az 
ellen, mintha kémkedett volna. 

Kijelentette, hogy nem is is- 
meri azokat, akikkel a vád sze- 
rint összeköttetésben állott. 

Az elnök azután eléje tárta, hogy időn- 
kint négy-ötezer frankos összegeket he- 
lyezett el bankszámlájára és megké. 
dezte, hogy ezt a pénzt honnan sze. 

A vezérkari kapitány kijelentette, ho, 
tőzsdén játszott és jelentékeny bank 
téte tőzsdei nyereségből származil 

dolgát. Ez rövid sz 
Németország most békejobbe n 

ciaországnak. Most ezen mulik, ho 
szoritsa. Ha ugy lesz, ; 

sabb példa az egész



Irredentizmussal vádolta 

egyetemi tanár a timisoarai 

emesvári) piaristákat és azt állitja ró- 

luk, hogy Magyarország szolgálatában 

Allanak. Erdekes, hogy a tavasszal itt 

járt Anghelescu közoktatásügyi 

miniszter ezt nem vette észre, hanem el- 

ragadtatással beszélt a piaristákról! 
Hogy lehet az, hogy Grecon Simin 

tanfelügyelő, Borza Alexandru a köz- 
oktatásögyi miniszterium titkára, Stoi- 

ca Vasile a külügyminiszterium egykori 

titkára, Pa clisan Joan vallásügyi ál- 

lamtitkár, Ionescu P. dr. a kultusz- 

miniszterium igazgatója és más 

ellenőrző közegek, akik megfor- 

dultak az intézetben és közvet- 

lenül vizsgálták a tanitást, so- 

ha sem tettek jelentést a piaris- 

ták irredentizmusáról? 

Látogatást tettek az intézetben Sassu 
Matei brailai képviselő, Pavelescu 

Maria timisoarai (temesvári) tanárnő, 

Pavranescu Anghel fanár, craiovai 
szemináriumi igazgató, Abrames cu 
eluji (kolozsvári) és SimionescuJ. 

iasii egyetemi tanárok és tankönyvirók 

is, de egyikük sem távozott azzal a be- 
nyomással, mintha a piaristák Magyar- 
ország szolgálatában állanának. 
Mi több, a Dimineata szerkesztője ez 

év április 27-én tett látogatása alkalmá- 
val ezt irta a piaristák aranykönyvébe: 

- Nem találok megfelelő 

szavakat, hogy dicsérjem a pia- 

ristarend munkáját. Az intéze- 

tet példaképül kellene odaálli- 

tani az ország iskolái elé. 
Ha a piaristák Magyarország szolgála- 

tában lennének, lett volna pátorsága a 

Dimineata szerkesztőjének ezeket irni? 
A piaristáknál végzett sok román szin- 

tén tanuságot tehet a piarista szellemé- 
ről. 
Magas vendégei voltak a piaristáknak 

1807-ben I. Ferenc király, később 
Eötvös József báró kultuszminiszter, 

Rákosi Jenő főrendiházi tag, Eren- 

tiu Valér lugosi püspök, Glattfel- 
der Gyula, Majláth Károly Gusztáv 
sgróf, valamint Pacha Agoston dr. 

megyéspüspökök, Telb sz Károly dr. 
polgármester, Biró Vencel tartomány- 

főnök, Picagnol Leodegarius és 
Garridó Tamás, de irredentizmust 

vagy elnyomatást nem láttak m 

román sem tett panaszt. Nem is volt mi- 

ért, hiszen a magyar uraiom alatt az 

1906/1907-es tanévben a timisoara (te- 

mesvári) piaristáknál a 195 magyar ta- 
nuló mellett 38 román anyanyelvü diák 
volt, mig 

az 1912-1913-as tanévben a 
345 magyar mellett 53 román 

járt az intézetbe. 

rtak a piaristákhoz magyar, német, 
román, szerb, rutén, olasz, bolgár, tót, 

és horvát nemzetiségü tanulók, akik kö- 
ött volt katolikus, református, evangé- 
ikus, unitárius, izraelita még baptista 

Kérje mindenütt a 

GÖLF 
BOROTVA-PENGÉT! 
z acélipar legtökáletesebb alkotása) 

öröme lesz a borotválkozásban 
ezérképviselet Eriedmann 

Oradea Nagyvárad Str. A ancu 22. 

is, de senki közülük nem panaszkodha- 

tott, hogy nemzetiségi vagy vallásos ér- 

zésében megsértették volna, vagy keve- 

sebb joguk lett volna csak azért, mert 
nem magyaroknak születtek. 

A szegény román tanulók ép- 
pen ugy részesültek tandijmen- 
tességben, vagy kedvezmé- 
nyekben, mint az árva magyar 

diákok. 

A piaristák Kalazanti szent József szel- 

lemében egyforma szeretettel neveltek 

és tanitottak mindenféle nemzetiségü 

diákot. 
Számos hiressé lett román ember vég- 

zett a piaristáknál. Eliönnek még most 
is az érettségi találkozókra és az arany- 
könyvbe nevük fölött ott van a felirás: 
Hálánk és szeretetünk emlékéül a ke- 
gyestanitórend és tanárai iránt. A pia- 
ristáknál végzett közismert román fér- 

fiak: Jenciu Mőzes dr. a román kultusz- 

miniszterium vezérigazgatója. néhai 

a közhasznu mntézményt, 

Az angol postaminiszter néhány hét- 
tel ezelőtt leszállitotta az angol telefon- 

dijakat. Elsősorban a hosszabb távol- 

ságokra szóló beszélgetések tekinteté- 
ben hozott igen tekintélyes árredukciót, 
legnagyobb sikere azonban annak az in- 

tézkedésnek volt, hogy rendkivül olcsó 
egységáron ezentul bárhova lehet tele- 

fonálni. Természetes erre a célra éjsza- 
kai pótmunkaerőket kellett alkalmazni 

a postahivatalokban, de már az első este 

bebizonyult, hogy ez a rendkivüli sze- 

mélyzet elégtelennek bizonyult. Követ- 
kező éjszaka már az egész postaigazga- 

tóságnak szinte minden alkalmazottja a 
megolcsóbbodott éjszakai hivások elin- 
tézésével foglalkozott. És még igy is a 

személyzet elégtelennek bizonyult az an- 

gol telefon ugrásszerü népszerüségének 
kielégitésére. A legtöbb vonalon száz 
százalékkal több volt az éjszakai beszél- 
getések száma, de voltak olyan vonalak 

is, ahol hatszáz százalékos volt az emel- 
kedés. Nemcsak üzleti beszélgetések 

folytak, hanem rengeteg számban vol- 
tak olyanok, akik már rég nem beszél- 
tek messzi lakó hozzátartozóikkal és 
most kihasználták az olcsó beszélgetési 

alkalmat. Olyanok is vannak igen sokan, 
akik egyenesen előfizetnek ilyen heti be- 

szélgetésekre. 

A londoni telefonhivatalok már kö- 
zölték is ennek a példátlan forgalmi 
emelkedésnek első adatait. A vidéki hi- 
vások átlagos száma, az uj olcsósági 
rendelkezés behozatala előtt, este hét 

óra és éjfél között körülbelül ezerhét- 

száz volt, viszont már az ujitás első nap- 

ján, október elsején, ugyanezen idő alatt 
6000-re ugrott fel a beszélgetők száma, 
október másodikán, már hétezerre és 

azóta is a telefonfülkék, valóságos os- 

trom alatt állanak. Ne gondolja azonban 
senki, hogy ezek az éjszakai hivások be- 

olvásolták a nappali forgalmat. Ellen- 1 
' kezőleg, az olcsósági hullám még nép- 

A piaristák román tanitványai 
akik közül nem egy miniszter, prefektus, főpolgármester, tanfelügyelő 

magasrangu állami tisztviselő, hatósági főorvos, ügyvéd és ügyész lett 

tanuskodnak a nemes szellemről 
Ghibu Cosma Aurél volt miniszter, Dobosan 

Joan ár. volt főpolgármester és Furlu- 

geanu Octáv volt prefektus, Todan 
György dr. orvos, Hossu Vazul nyugal- 

mazott állategészségügyi felügyelő. Mi- 
cu Armeniu törvényszéki biró, Man- 

giuca Jon nyugalmazott carasi (krassó:1 
főorvos, Dobosan Szilárd vasuti főtiszt- 

viselő, Petrovici János tanfelügyelő, 

Belu Gyula dr. ügyvéd, Giulvezan Mi- 
hály dr. ügyvéd, Milos Romulus városi 

könyvtáros, Anuica Aurél dr. ügyvéd és 

még sokan mások akik éveket töltöttek 

a piaristáknal. A piaristák magukévá 
tették Széchényi István mondását: 

Csak a gyenge szereti önma- 
gát, az erős egész nemzeteket 

hordoz szivében! 
Ezért öleltek fel minden nemzetiségü és 

valláu diákot és ezért gondolnak vissza 
növendékeik - a románok is, - szere- 

tettel az intézetre. 

(FPusztai P. Jőzsef.) 

....................................:::::::::..:.::. 

A telefoen drtágasága 
hozzáféchetettenné teszi a nagy tümegek számára ezt 

mert az árak magassága 

elciasztja az embereket : 
szerübbé tette az angol postát és fokozta 
a nappali forgalmat is. Egy héttel ez- 
előtt egyedül a nappali időben ezerszáz 

uj előfizető jelentkezett és ez a szám a 
hivatal zárásig kétezerre emelkedett. És 

a roham tovább tart. Az angol posta ez- 

zel az olcsósági hullámmal olyan óriási 
uj előfizetői tömeget szervezett be ér- 
dekkörébe, amilyen sikerre és prosperi- 
tásra még legvérmesebb álmaiban sem 
gondolt. 

Sokat mond számunkra is ez a példa. 
Mert, ha a mi telefonviszonylatainkban 
is arra törekednének, hogy valóban ol- 
csóvá, mindenki számára elérhetővé te- 

gyék a telefont, ugy az nemcsak a kö- 

zönségnek, hanem a telefon intézmé- 

nyének is hasznára válnék. Minden leg- 
szélesebb közszükségletre berendezett 
intézménynek csak az lehet az elve, hogy 

nagy forgalom kis haszon mellett. A mil- 

liók számára kell hozzáférhetővé tenni a 
telefont és nem a kevesek számára. Hisz 

láthattuk a vasutnál is azóta, hogy beve- 

zették az olcsó ünnepnapi utazásokat, 

nemcsak a forgalom emelkedett jelentő- 

sen, hanem az államvasutak tényleges 

jövedelme is. A vasárnapi dupla sür- 

gönydij, a magas telefonelőfizetési dijak, 

a drága interurbán csak elriasztják a 

széles tömegeket, hisz az előfizetők szá- 

ma is a gazdasági válság következtében 
állandóan apad. Viszont valóban olcsón 
megállapitott telefonbérletek, mindenki 

által megfizethető interurbán-dijak bizo- 
nyára előteremtenék azokat a tömege- 
ket, amelyek hiányoznak. Nem kell eh- 
hez semmi más, csak egy kisérlet, csak 

egy próba. És ha az olcsósági rendszer 

itt is beválik, még egy nagy haszon há- 

ramlik belőle. A fokozódott forgalom bi- 
zonyára jelentékeny számu uj tisztviselő 
és személyzet alkalmazását teszi szük- 

ségessé, ami számos ember elhelyezésére 

d majd módot ebber. a nagy munka- 

hiányban. 

1934, OKTOBER 

Ró! érdemes inaros 
ünneglőse a Bánság 

A helybeli iparosság két közb 
tagját ünnepelte. Szombaton es 

iparosság a Gyárudvar-vendéglőben 
csorát rendezett Bittó Ferenc 
gos, a fémiparosok szakosztály 
nökének tiszteletére abból az alkal m ] 
ból, hogy most töltötte be hatvanadi 
esztendejét. A vacsorán, amelyel 

százan jelentek meg, az első felkös 
tőt Oprea János, a szindikátus elr 

mondotta. Utána Sebestyén 

szakcsoporti alelnök a fémiparc 

ezüst koszoruját adta át a népszeri 
nöknek, akit a többi iparos szervezet 

vében Veterány Viktor dr. ü. 

köszöntött fel. 

HollingerMiklós pekmester, asi 
tőiparosok szakosztályának elnöke 
felesége született Weiszmann 
ma vasárnap ülték meg ezüst lako 
mukat. A frigyet a gyárvárosi temp 
ban Rech K. Géza apátplébános 
dotta meg ujból. A jubiláns házas 
Olariu Péter ipartestületi és 
vács István ipari szindikátusi eln 

vezetésével az iparosság nagy küld 
sége kereste föl és tolmácsolta jó 
ságait. 

ee!!o!esees 

Az októberi nyusdijak 
kifizetését ma délután megkezdi 

ügyigazgatóság, ma kedden már mel 

kezdi a nyugdijak kifizetését és ezutt 

csak délután három órától kezdve töl 

ténik a kifizetés. A nyugdijasok kötell 
sek magukkal hozni személyazonos 
igazolványukat, továbbá csakis abban: 
adóhivatalban vehetik fel nyugdiji 
ményüket, amelyhez alfabétikus so 
rendben beosztást nyertek. 

A kifizetések sorrendje a 
a katonai nyugdijakat kizárólag az 

számu adóhivatalnál fizetik ki és 

kedden az A-G kezdőbetüs, októbe 
31-én a H-K, november 1-én az I 
november 2-án az R-Z kezdőbeti 
nyugdijasok vehetik fel illetményei 

A vasutasok nyugdiját csak a m 
sodik számu adóhivatalnál fizetik 
következő sorrendben: ma, kedden : 
A-G kezdőbetüs, október 31-én a 

K, november 1-én az L-P, novembe 

2-án az R-Z kezdőbetüs nyugdijaso 

jelentkezhetnek nyugdijukért. 
A polgárinyugdijakat a harmadi 

számu adóhivatalnál fizetik ki ma, k 

den az A, B kezdőbetüsök részére, okt 

ber 31-én ugyanott a C, D, E, F kezdi 

betüs nyugdijasok kerülnek sorra, n 
vember 1-én ugyancsak ott a G, H, I 
kezdőbetüs polgári nyugdijasok veheti 

fel nyugdijukat, november 2-án szinté 
a harmadik kerületi adóhivatalnál vi 
tik át illetményüket a K és L kezd 
tüs polgári nyugdijasok, november 
az első számu adóhivatalnál a P és U, 

második számunál az N és O, mig a ha 

madik számu adóhivatalnál az S 

betüsök jelentkezzenek. November 

az első számu adóhivatalban a T 
betüs, a második számu adóhivat 
az M, Vés W betüs, mig a harm 

számu adóhivatalban az R kezdőbeti 
polgári nyugdijasok vehetik fel nyu 
dijilletményüket. 

APRÓHIRDETÉSEE 
LEGALKALMAS 



ziám királya, Prajadhipok, el- 
rozta, hogy trónjáról lemond. A ki- 

ónapok óta Európában tartózko- 

a közel jövőben Angliában szem- 
ácit végeznek rajta. A lemondás oka 

gy a király és a minisztertanács 
ött nézeteltérés támadt. A miniszter- 

s törvényjavaslatot készitett amely 

nt a király a jövőben csak azoknak 
lálra itélteknek kegyelmezhet meg, 

tre vonatkozólag azt a kormány ja- 

ponton van, hogy ez a javaslat 
sérti a királyi jogokat, mert 
Sziámban az uralkodó évszáza- 
dok óta korlátlan ur alattvalói 

élete és halála fölött. 
ikor Bangkokban, Sziám fővárosá- 

kor vagy régenstanácsra ruházzák az 

a király lemondási szándékának hi- 

i imi, 
dáltén megtezül A déli órákban ellepik a diákok a vá- 

utcáit. Az iskolák kapui szinte öntik 
Kis és nagy diákokat. Vidám szóval, 

gos kacagással megy hazafelé az 

venruhákba és egyenkötényekbe buj- 
Hott ifjuság. Az utca járókelői moso- 
gva figyelik őket és még a harcsa- 
uszu, zord villamoskalauz is megértő 
ntettel nézi el a vidám csinyeket. A 

bongás és hancurozás szinte elfelej- 
hogy milyen fontos tényező a ta- 

5 ifjuság a nép életében. Általában a 

reménységeinek nevezik az ifjusá- 

t, lássuk hát, mit igér a timisoarai 

amesvári) magyarság jövendője. En- 
a megállapitása nem olyan egyszerü, 
rt végig kell járni az összes felekezeti 
állami elemi és középiskolákat, ame- 

elsősorban kisebbségi növendék lá- 
at. A legtöbb helyen riadalmat okoz 
kérés, hogy stafisztikai adatokkal 
Igáljanak. Az iskolák igazgatói és ta- 

irnői kérik, hogy ne közöljük az ada- 
at, mert attól tartanak, hogy ezért 
emetlenségeik támadnak. Megnyug- 

uk őket, hogy nem kellemetlenkedni 

runk, hanem éppen rámutatni arra, 

a városi magyarságnak szük- 

sége van magyar tanintézetek- 

re, mert igy kivánja ezt a ma- 
gyarság számaránya és tanulni 

vágyása. 

yugodva közlik a kért számokat, 
elyeket összegezve, kitünik, hogy a 
niszterium azon engedélye ellenére, 

lely szerint az egyes osztályokba ötve- 
felül nem vehetők fel tanulók, to- 

számos más nehézség ellenére 
is városunkban mégis 1899 ki- 
sebbségi magyar tanuló láto- 
gatja ebben a tanévben az isko- 

lákat. 

en a számban nem foglaltatnak azok, 

különböző román tannyelvü állami 

lákba járnak. Az egyes tanintézetek 

száma a következő: a katolikus 

yar fiugimnáziumban százhetven 

észül a jövőre, mig tavaly a beirat- 
iákok száma csak százötven volt 

edik kerületi Notre Dame leány- 

ilát leggazdanabb uralkodója lemond rűniártl, 
ha mem maradhat fovábbra is élet és halál korlátlan ura 

re elterjedt, kisebb zavargásokra került 

a sor. A hadsereg egy része feltétlenül 

ragaszkodik a királyhoz. Lehet, hogy a 
királyt sikerülni fog szándékának meg- 
másitására birni annál is inkább, mert a 

lemondási okmányt még nem irta alá. 
Ha azonban a lemondást fentartja, ak- 

uralkodói jogokat, vagy pedig kikiáltják 

a köztársaságot. 
Sziámból ujabban olyan hirek érkez- 

tek, hogy ott bolsevista-anarchista for- 

radalom van kitörőben. Az erről szóló hi- 
rek azonban nem ellenőrizhetők. 

A király meglehetősen népszerü 
odahaza és azért a néppel még 
nem is merték közölni, hogy a 

király le akar mondani. 
Szó van róla, hogy amennyiben a király 

a lemondáshoz ragaszkcdik, ugy unoka- 
9099 ..,.,.,.,.,.,.,.,.,.,., 

Közel kétezer magyar tanuló 
tanévben a elyi á 

liceum növendékeinek száma az idén két- 

záznegyvenhat, a tavalyi kétszázhu- 
szonhárommal szemben. A növendékek 

száma különösen az alsó osztályokban 
növekedett és ez a szaporodás huszon- 

kettő. A piarista liceum növendékeinek 
száma kétszáznyolcvannyolc, mig tavaly 
csak hárommal volt több tanuló. A gyár- 
városi zárdában a gimnáziumban száz- 
negyvenhárom tanuló van, a tavalyi 
százötvennégy növendékkel szemben. Az 
állami fiugimnázium magyar tagozatá- 
nak száznegyvenöt diákja van, néggyel 

kevesebb mint tavaly, mert 
a miniszteriumnak azon rende- 
lete folytán, amely kimondta, 

hogy egy osztályba ötvennél 
több tanulót nem vehetnek fel, 
éppen négy tanulót kellett az 

idén visszautasitani. 
Az állami magyar leánygimnáziumnak 

száznegyven növendéke van, hárommal 
kevesebb, mint az elmult tanévben. 
Az egyes városrészek elemi iskoláiban 

szintén kedvező a helyzet. A negyedik 
kerületi katolikus fiuelemiben száznegy- 

vennégy növendék van, mig tavaly száz- 

hatvannyolc látogatta az iskolát. A ne- 

3. OLDAL 

öccse kerülne a trónra A londoni lapok, 

amelyek foglalkoznak a sziámi király 
lemondási tervével, megemlitik, hogy a 

király a világ leggazdagabb uralkodója. 
Sziámi hirek szerint különböző terro- 

rista csoportok merényletterveket sző- 

nek a király ellen. 
Szingaporeban állitólag már 
egy terrorista csoport készen- 

létben áll, . . L 
„.. mihelyt az megér 

kezik. 
Londonban számolnak azzal, hogy a ter- 

roristák esetleg az angol fővárosban 
akarják a királygyilkosságot megkisé- 
relni. A londoni rendőrség éppen ezért 
megtette az összes szükséges intézkedé- 
seket arra vonatkozólag, hogy a sziámi 
király életét megvédelmezze. 

lába százhetven növendék iratkozott. A 
belvárosi állami elemi magyar tagozatá- 
nak százhárom növendéke van, kettővel 

több mint tavaly. A gyárvárosi zárda 
leányelemi iskolát százharminc növen- 

dek látogatja, a gyárvárosi állami elemi 
iskola magyar tagozatának pedig két- 

százhusz növendéke van. Itt jelentős a 
csözkenés, mert tavaly kétszázhatvan 

tanulója volt az iskolának. 

Ez a visszaesés azonban csak 
latszólagos, mert számos ta- 

nuló a krizsán-telepen ujonnan 
felállitott iskolába lépett át. 

Ezek a száraz adatok minden szónál 
szebben beszélnek. Elárulják, hogy a vá- 
ros magyarságában él a kötelességtudás 
kulturájával szemben és ezt a kulturát 
kivánja örökségképpen fiaira és leá- 
nyaira hagyni. Ezért még anyagi áldo- 
zatoktól sem riad vissza, csakhogy anya- 

nyelvén tanithassa ifjuságát. Addig pe- 
dig nincsen baj. A baj inkább ott mutat- 
kozik, hogy nagyon sok szülő a költsé- 
gek miatt állami román tannyelvü isko- 
lába járatja gyermekét és igy nem álla- 
pitható meg pontosan, hogy összesen 
hány magyar gyermek lálorzda az is- 

gyedik kerületi zárda áryeni isko- 
sasomvege 

Titulescu külügyminiszter vasár- 

nap délelőtt tiz órakor Langa Ras- 

canu athéni és Stoica Vasile szófiai 

román követek kiséretépben Ankarába 

érkezett. A pályaudvaron számos ma- 

gasrangu politikus és diplomata jelent 

meg fogadtatására. 
Maximos görög külügyminiszter 

és Pezmazoglu görög gazdasági 

miniszter tegnap délelőtt érkeztek meg 

a török fővárosba. Ugyancsak tegnap 

érkezett meg P urics jugoszláv helyet- 

tes külügyminiszter is. 
A balkáni konferencia ma dél- 
előtt tiz órakor tartja meg első 
ülését a török külügyminiszte- 

riumban. 

A konferencia szerdán folytatja tanács- 

kozásait, November elsején a külföldi 

ee.e eee.egessoYEYEEEsoEesEELesYELL 

Ma délelő 5út kezdődik Ankarában 
a balkáni államok konferenciája 

kolát. 

vendégek különvonaton elhagyják a tö- 
rök fővárost. 
A balkáni konferencia iránt minden- 

felől nagy érdeklődés nyilvánul meg, 
mivel a tanácskozások egyik főpontját 
a marseillei merénylet következtében 
beállott nemzetközi politikai helyzet ké- 
pezi. Ugy tudják egyes körökben, hogy 

erre vonatkozólag a konferencia elé ha- 
tározati javaslatot terjesztenek. 

Titulescu a sajtó előtt nyilatkozott 
azokról a hirekről, amelyek a Balkán- 
blokk és a kisántánt közti egyesülésről 
szólnak. 

Titulescu kijelentette, hogy er- 
ről az egyesülésről szó sincsen. 
Bár a két szervezetnek azonos 

kedés nemzetközi ellenőrzését. 

EXtELSlön memezg] 
BEucuresti, Str. Campineanu S. sz.. 
a 6. számu villamos végállomásá- 
nál, a Nemzeti szinház közvetlen 

közelében 

WELTER FERENC 
vezetése alatt ujból megnyilt. 

Jó konyha, legjobb borok, 
szolid árak 

Tiszteljen meg becses látogatásávall! 

Az alkotmánymódositás 
egyelőre nem kerül a irancia 

narlament elé 
A francia radikális szocialista pártnak 

Nantesban megtartott gyülése hatása 
alatt Doumergue miniszterelnök el- 

határozta, hogy a tervezett alkotmány- 
reformot egyelőre nem terjeszti a par- 

lament elé. Az Oeuvre szerint az al- 
kotmányreformot csak a költségvetés 
megszavazása után viszi a miniszterel- 

nök a parlamentbe. APopulairesze- 

rint erre csak a jövő esztendőben kerül 

sor. 
A nantesi kongresszus vasárnap befe- 

jezte munkáját. A radikális szocialista 
párt a francia nemzethez manifesztumot 
intézett, amely a kongresszus határoza- 
tait tartalmazza. A manifesztum elitéli a 
valutadevalorizálási politikáját és a há- 

borut is. Követeli az államok közti meg- 
értést és együttmüködést. Követeli végül 
a párt a progressziv leszerelést, ezenki- 

vül a fegyvergyártás és a fegyverkeres- 

............ 

PDaát Rézsi kiállitása 
éziási sikert acatott a Magyact 

Háztan 
Minden reményt felülmuló sikerrel zajlott 

le az a konyhamüvészeti kiállitás, melyet a 

Magyar Ház disztermében tartottak meg. A 

kiállitáson Pa ál Rózsi okleveles főző és 

cukrász legremekebb készitményeit mutatta 

be a Magyar Nőegylet rendezésében, me- 

lyek méltán a legnagyobb elismerést váltot- 

ták ki a kiállitást látogató közönség sorai- 

ból. A délelőtt folyamán már több száz em- 

ber vonult fel a Magyar Ház disztermébe, 

délután pedig tetőfokát érte el a kiállitás 

forgalma. Fiatal leányoktól kezdve a legidő- 

sebb matrónákig képviselve volt városunk 

hölgytársadalma a konyhamüvészeti kiálli- 

táson. Délután 5 órától teát és gesztenyepü- 

rét szolgáltak fel a látogató közönségnek, 

mely a Magyar Ház zenekarának szórakoz- 

tatása mellett a legkellemesebb hangulatban 

maradt együtt a késő esti órákig. A kiál 

tás anyagát hideg sültek, pástétomok, h 

előételek, torták, krémek, szendvicsek ké- 

pezték. A hölgyek elragadtatva hosszasan 

Szemlélték a müvészi izléssel diszitett éte 

ket és a mester, Paál Rózsi, - akinek kivé- 

teles tehetsége ebben a kiállitásban is a leg- 

szebbet és legtökéletesebbet nyujtotta - 

nem győzte fogadni az elismerő szavak 

melyek felé zudultak. Külön ki kell em elni 

az indiáner tortát a libamájpástétomot és 

fatörzset, amelyeket a szakértők is ellemerő 

meglepetéssel szemléltek. A felteritett asz- 

talokkal azt mutatta be közönségének 

Rózsi, hogy miképpen lehet leegyszeri sit 

izléssel stiálusosan, szépen teriteni különbö 

alkalmakra. 
Paál Rózsi az általános őhajnak e ed e 

és tekintettel az ujabb tanfolyamra 

nagyszámu jelentkezőre, elhatározta, 

meghosszabbitja itteni tartózkodását. 

idő alatt ujabb tanfolyamot t melj 
naponta lehet jelentkezni az 

(Városház-utcában) levő Medgy: iszky 

vendéglőben. Paál Rózsi néhár 

- több oldalról jövő meet 

végecéljai vannak, mégis mind- 
egik neztert önéllóságú ágát. 

. 

hogy ott folytassa eli 

kisságit 



Ahogyan hosszantartó szárazság után a 

szikkadt föld szomjasan beissza a terméke- 

nyitő kövér esőcseppeket, ugy fogadta be a 

sokszáz lélek nagy virágoskertje azoknak a 

nemesveretü szavaknak mélyértelmü csen- 

gését, amelyek a Katolikus Népszövetség 

vasárnapi bánsági tartományi nagygyülésén 

elhangzottak. A katolikus magyar társada- 

lom megmozdulásának ünnepe volt ez az 

összegyülekezés, amelyet a nemes példán 

felbuzdulva bizonyára követni fog, mert kö- 

vetnie kell, a katolikus németek hasonló 

akciójának is. Nem más felekezetek és nem 

más nemzetek ellen irányul ez az összefogás, 

amint a szónokok ki is hangsulyozták, ha- 

nem összefogása mindazoknak a pozitiv val- 

láserkölcsi alapon álló társadalmi rétegek- 

Vasárnap reggel ünnepi hangulattal 

a szivükben nagy rajokban zarándokol- 

tak a katolikus magyar hivek a negye- 

dik kerületi plébániatemplomba. A fél- 

tizkor kezdődő nagymisét Magyary 
Pál püspöki helynök mondotta nagy 

papis .Akó Szegőkfe 
ene karn ezeté 2 lomi 

ének egyházi dalokat adott elő. 
Fans um Mezger Márton 

prée 
ünnepi esze tot. 

Krisztus királyról és a krisz- 

tusi eszméről Peszélt. Rámu- 

tatott a krisztusi tanok világ- 

fentartó erejére. Ezeket a ta- 

ünnepi diszben a 
A nagymise után a hivők a szomszé- 

dos utcában levő Forgács-féle te- 
rembe vonultak. A terem ünnepi diszben 
várta a nagygyülés közönségét. A virá- 
gos terem szinpadának falai fehér vá- 

2 szá--ákre 

szonnal voltak bevonva, amelvet a pá- 
pai szinek ékesitettek. 

A háttérben fenyőgalyból font 

hatalmas kereszt állott, rajta a 

keresztre feszitett Megváltó 

testének szobra. A hatalmas 

teremben hétszáz katolikus 

magyar férfi és nő szorongott. 

nek, amelyek a mai katolikus állapotokból 

a lelkiségen keresztül keresik a jobb jövő 

felé vezető utat. És különösen örvendetes 

volt látni a magyar ifjuság megmozdulását, 

amint tervszerü céltudatossággal mutatott 

reá a Ma legnagyobb és legégetőbb problé- 

májára. Szép volt és lélekemelő volt a gyü- 

lés lefolyása és mennyire a lelkekből fa- 

ladt, bizonyitja, hogy ez a tömörülési ered- 

mény néhány embernek alig pár havi mun- 

kájából fakadt. Egy jobb, egy szebb, egy 

tisztultabb világ gyenge pirkadása ez, amely 

a maga lelki eszközeivel igyekszik hozzájá- 

rulni az emberek életének nemesebbé és tar- 
talmasabbá tételéhez. 

Az ünnepi napról a következőkben szá- 
molunk be: 

Nagymise és szentbeszéd Kriszius Királyról 
nokat és Jézus Krisztus által 

hirdetett parancsokat sem a 

tudomány, sem a háboruk 

zaja, sem pedig a mérges gáz, 

a tank és más öldöklő fegyver 

nem tudta megingatni, meg- 

semmisiteni. 

Szükség van rá, hogy a katolikusok 

mindenkor bátran vallják hitüket és fé- 
lelem nélkül hirdessék, hogy Krisztus 
Király hivei. Krisztus Királynak nem- 
csak a templomokban van a helye, ha- 

nem a mindennapi életben is, a család- 

ban, munka közben, a mühelyekben az 

irodákban. 

nagygyülés terme 
De majdnem ugyanennyi volt azoknak 

a száma, akik nem fértek be a terembe 

és kénytelenek voltak eltávozni. A zöld 

posztóval bevont és a szinpadra állitott 
vezetőségi asztal mellett ülteek: Mar- 

tzy Mihály elnök, Vuchéetich En- 
dre dr. társelnök, Kószó János dr. és 

Kovács Béla dr. alelnökök, Rajka 

Géza dr. ügyvezető igazgató, Fodor 

József főtitkár, Oberst Zoltán dr. tit- 

kár, továbbá az ifjusági problémák elő- 
adói. 

M gyűlesen megjelent előkelőségek nagy sora 
A nagyszámu közönség soraiban a sok 

előkelőség között ott voltak: Magyary Pál 
püspöki helynök, Kayser Lajos prépost, 
Ferch Mátyás apátkanonok, Metzger Már- 

ton dr. prépostplébános, Rech K. Géza apát- 
plébános, Petrovich Emil sannicolaul-marei 

(nagyszentmiklósi) esperesplébános, Cso- 

poti Lajos piarista házfőnök, Uitz Mátyás 
piarista konviktusi igazgató, Mondik Pál 
nyugalmazott piarista igazgató, Jakabffy 
Elemér ár. a Katolikus Népszövetség köz- 
ponti alelnöke, Boros Béla dr. teol lógiai ta- 
hár, Páter Gonda Faustinus oradeai (nag 
váradi) irgalmasrendi házfőnök, Páter Már- 
n irgalmasrendi házfőnök, Páter Stöcki 
lorik radnai ferencrendi plébános, Páter 
orbert erzsébetvárosi plébános, Waltner 

manun András minorita Lugosról, a Magyar 

Párt képviseletében Veterány Viktor dr. al- 

elnök, Németh József dr. tagozati elnök és 

Páll György ar. főtitkár, a Magyar Nőegy- 

let részéről dr. Kakuk Jánosné, Szappanos 

Gyuláné és Horváth Antalné vezetésével 

nagyobb küldöttség, a Katolikus Nőszövet- 

ség részéről özvegy Borsiczky Ottóné és 

Küchler Gyuláné és számos tag, továbbá a 

helybeli katolikus társadalom számos is- 

mert alakja, ugymint Novotny Károly 

bankigazgató, Hilt Lajos, ajda Ernő, Bog- 

ma Miklós, Kun Ferenc dr., Croglet Dezső 

igazgató, Gámentzy István bankigazgató, 

Alföldy Géza dr., Takács Kálmán, Harzer 
Agoston, Scháffer Fülöp, Forgács Mátyás, 

József ar. püspöki i ire igazgató, Páter Zisz- 

Pont tizenegy órakor a vezetőség és a 

Igató ág felállott. Mihály elnök 

a következő beszédet ortottat 

Meiszner Vilmos és még igen sokan mások. 

Marizy Mihály elnök megnyitja a nagygyűlést 
A romániai Országos Katolikus Népszö- 

vetség bánsági központja - 
szervezeteivel az élén - a folyó évben uj 
életre kelt s erőte jes, intenziv lüktető mun- 
kába kezdett. A junius 17-én tartott alakuló 

közgyülésen mint egységes, erős és tömör 

szervezet lefektette alapjait a katolikus ak- 

ció mindent átalakitó, nemes és nagyra- 

hivatott munkássága eljövendő gyümölcsei- 

nek. Mai összejövetelünk első és legfőbb 
célja - ünnepelni. 

önnepelni a Katolikus Népszövet- 

ségnek legfőbb védnökének, Krisz- 

tus Királynak ünnenpét, 

s ezen ünneplés által felemelni lelkünket 

ahhoz az égi királyhoz, akinek szivébe ajánl- 

ja e napon az Anyaszentegyház az egész 

emberiséget s akinek szive kell, hogy legyen 

a Népszövetség minden egyes tagjának igazi 

erőforrása. Soha aktuálisabb, soha szüksé- 

gesebb és soha korszerübb nem volt és nem 

lesz a Krisztus Király ünnepe, mint éppen 

napjainkban! És soha sem volt annyira 

szükséges az Anyaszentegyház imája, - 

melyet mai szentmiséjében mond - mint 

éppen napjainkban, hogy 

„vajha adná meg e nagy Király 

minden népnek és minden ember- 

nek az egyetértés és béke áldásait." 

Mert sulyos testi és lelki terhek alatt 

roskadozik ma ugy az egész emberiség, mint 

egyes népek - és mi mindannyian, egyes 

emberek. Ha az idők járása ma oly nagyon 

megnehezedett az emberiség feje felett, 

fájdalom - de kétszeresen nehéz nekünk, 

a természetfeletti utak vándorainak, akik- 

nek életében a keresztény lelkiismeret intő, 

óvó és könyörtelenül vizsgáló szava, kell, 

hogy mindenkor a kormányt kezében tartsa. 

S ez a lelkiismeret szent és áthág- 

hatatlan korlátokat állit nekünk 

oda, ahol mások talán könnyen el- 

surrannak. 

S mi mégsem csüggedhetünk, még csak nem 

is siránkozhatunk, hanem összefogva és 

egymást támogatva dolgozunk és hiszünk 

a becsületes munka és tiszta szándék diada- 

lában. S e hitünkben csodálatosan és feleme- 

lően biztató reánk nézve, - e kornak küz- 

ködő szegényeire - hogy a Krisztus Ki- 

rály gondolatának első intuitiv meglátója a 

világ eddigi legszegényebb embere és legna- 

gyobb koldusa: Assisi szent Ferenc volt, 

amidőn a subassio lejtőjén rongyos köpe- 
nyegébe burkolódzva, lelkesen kiáltotta: 

„én a nagy király hirnöke vagyok." 

Krisztus Királynak ilyen hirnöke, ilyen 

harcosa és ilyen katonája kell, hogy legyen 
a Katolikus Népszövetség minden egyes 

tagja. 

A mindig dalos assisi Koldus pél- 

dájára örömmel kell vinnünk a 

krisztusi kereszténység szent ter- 

heit. 

Márton Aron teológiai tanár, a Ka- 

tolikus Népszövetség országos igazgató 
általános figyelem mellett fejtegette a 
katolikus akció problémáit. Előadását 

azzal kezdte, hogy a világ arculatja ma 
a halálra vált ember arca. Politikai és 

gazdasági bajok egyaránt az okai en- 

nek. Az államok vezetői tele vannak 
gonddal és főtörekvésük az, hogy a mos- 

tani zilált viszonyok között ugy az 
egyes államok keretein belül, mint a 
szomszédos államok között a békét biz- 
tositsák. 

Kifejtette azután, hogy min- 

den bajnak, zürzavarnak, 
káosznak az oka az, hogy el- 

mult négyszáz esztendő alatta 

Mert azt mondja egy papköltő: „Ha 

idők komoly napjai nehezednek egy 

és vezetői lelkére, akkor adakozó, ön 

dozó és örömteli lelkülettel kell odaáll: 

a megpróbáló Isten és a szenvedő em 

". És a krisztusi kereszténység n elé". 

örömmel is viselte terheit. S ebben a tel 

viselésben akarunk mi egymásnak se. 
gére lenni. Az idők járásának reánk 

zedő terheitől nem fog bennünket me 

baditani egy isteni csoda, csak a ma 

erélyes talpraállása, fáradhatatlan pro)l 

ganda munkája, lankadatlan kitartása 

egymásra utaltságból fakadó egym 

kapcsolódás szent egysége. 

Mit is akarunk tehát? Felébresz- 

teni, ébrentartani és fejleszteni e 

bennünk szunnyadó szent erőket s 

e szent erők segitségével kialaki- 

tani - a mai nehéz korban is min- 
dig helytálló - keresztény ember- 

tipust. 

Ez kell, hogy a mai ünnepről tanusá; 

gyümölcsként lelkünkben megacélosodj 

öntudatos, hivő, örömtelien dolgozó ke 

ténység kialakitása, ez Krisztus Király 

nepének parancsa s ez legyen 

a Népszövetség eljövendő munká- 

jának szent programja is. 

Ezzel fogunk belekapcsolódni az An 

szentegyház apostoli munkájába is, itt ke i 

dődik a laikus világ részvétele az egyh: 

örök elhivatottságában, amely nagy mun 

nak a mai egyházmegyénkben vezére 

feje, a Főpásztor - személyes akadályo 

tatása folytán - elküldte ide hivatott ké 
viselőjét és helynökét, Magyary Pál pr 

látus urat, mai ünnepünkre, akit ezenn 

mély tisztelettel üdvözlünk. 

De a nagyközönség lelke is feldo- 

bog már e munkára hivó szózatra: 

a katolikus öntudat felébredésé- 

nek legszebb jele ez, hiszen e nagy 

terem nem tudta befogadni az ér- 

deklődő közönséget. 

S végül a Népszövetség központja is m 

tányolja megindulásunkat: az erdélyi ka 

likus magyarság egyik nagy vezére, a kö 

ponti igazgató, főtisztelendő Márto 

Aron ar is eljött ide hozzánk s mi hálá 

tüntető figyelmét. Amidőn meleg erete 1 

tel és őszinte köszönettel üdvözlöm, 

diszközgyülésünket megnyitom s felkére 

a központi igazgató urat, hogy nagy tud: 

sának és lelkes, meleg szivének bőséges 

házából részesitsen bennünket is egy kis 

ki táplálékban s tartsa meg ünnepi bi 

mi 

Márton Éron beszéde a Katolikus Akcióról 

vallásosság egyre hanyatlott. 

. 

szédét. 

A középkorban a keresztény lovag, 
bátran és félelem nélkül szállott sikr 
a krisztusi eszmékért, a keresztény e 

kölcs lovagja volt. Jött a renaissance 

a keresztes vitézeket fekete lovagokna 
festette. A renaissance-kor hirdett 
ugyan a keresztény szellemet, de nei 
követte azt. Utána jött az ugynevezet 
pogány arisztokrácia, amikor nem sok: 

Jött a nagy hitszakadás, amely u. 

latokat vetett a felszinre. Azutái



nyek idézték föl a mai szo- 
zonyokat. Vissza kell hozni az 

lelkébe az Istent, az eszmét, a 
us szellemet, amelytől eltávolod- 

az egyénnek, mint a nemzetek- 
ell térni a vallásossághoz, 

távolodtak. 

lamentek homlokzatára 

ell vésni a tiz parancsola- 

t és az államok vezetői a tiz 

solat szellemében intéz- 

k az országok dolgait. 

is magyarokkal? 

érünkkel átörököltük apáink 

inden hibáját és minden eré- 

t. A századok során magya- 

knak maradtunk. Nem tudunk 

a hások lenni ma sem, mint ami- 

nek születtünk. 

k. 

gi szakelőadók beszédei. 

It föl. 

nia - mondotta - a családi 

ki az emberre, 

n nevelik. 

ikség van arra, hogy a tani- 

ók egymás között gyakran 

sanak megbeszéléseket a 
gyermekek neveléséről. 

olák problémájáról beszélt. 

u yt helyeznek arra, 

e nem törődik a tanuló lelkével. 

bisz Károly, 

dogulásra biztatnak. 

tolikus magyar társadalom- 

ége van diplomásokra. 

dekre, m 

Ki kell tartani magyarságunk mellett 
ton Aron beszéde további folya- 

ette a kérdést: mi lesz velünk, 

multhoz kell tartoznunk, amely- 

dtunk. Ha jó volt a multban ma- 

ak lennünk az örömben és a tör- 
pozicióban, most, amikor a tör- 

ránk nézve másképpen fordult, 

jobban ki kell tartanunk magyar 
iségünk mellett. Becsületesen és 
masan kell dolgoznunk, hogy né- 

nminden tehetségét kihozzuk, meg- 

z elemi iskolától függ egy nemzedék sorsa 
után egymásután következtek az 

i Elsőnek 

or József szemináriumi prefektus 

Az elemi iskolai tanulókról 

elt. A vallásosságnak meg kell nyi- 

és 

colai nevelésben, mert a legjobban 

amire gyermek- 

ezgezaoamta. 

A katolikus egyházat sok oldalról tá- 
madják, gunyolják, minden katolikus 

megmozdulást lekicsinyelnek. Szembe 

kell nézni mindezekkel és bátran kell 

makunkat vallani katolikusoknak. A 

katolikus akciót ki kell vinni a világ elé, 

bátran sikra kell szállani érte. A katoli- 
kus egyház megmutatta és megmutatja, 

hogy egyaránt szivén viseli az emberi- 
ség minden rétegének érdekeit. A pápa 
szociális enciklikái ismeretesek. Egy 

munkásvezér mondotta ezekről, hogy 

eljön majd az idő, amikor a munkásság 
a vállaira veszi Krisztust. 

A katolikus akció munkásainak 

kell lennünk, amelynek célja 

dolgozni. 

Az igazi testvériséget, egyenlőséget és 
az eszmei szabadságot hirdetjük. Krisz- 
tus király a mi vezetőnk, ha az ő szelle- 

mében dolgozunk, ugy mindig oldalunk 

mellett fog állani. 

Tomboló taps fogadta Márton Aron be- 

szédét. Percekig tartó lelkesedés után 
Martzy Mihály elnök köszönetet mondott 

az előadásért. 

A Mihályfy-Szily-Tury- 

Traunfellner énekes kvartett lé- 
pett azután a pódiumra és előadta az 
Ave verum kezdetü négyszólamu dalt, 
amelyet a közöség hálás tapssal foga- 

dott. 

Szükség van arra is, hogy a tanitók és 
a szülők közös értekezleteket tartsanak. 
Az elemi iskolások problémája igen fon- 
tos, ennek a megoldásától függ egy 
nemzedék sorsa. Az iskolának kell le- 
rakni a gyermek lelkébe azokat az ala- 

pokat, amelyek később a győzelemre ve- 
zetnek. A katolikus tanitókra és a kato- 
likus szülőkre e téren egyképpen nagy 

feladatok várnak. Már az elemi iskolá- 
sokban erősbiteni kell a katolikus öntu- 
datot, amire a szivgárda is igen alkal- 

özépiskolákban katolikus nevelést kell adni 
rz Kázoly piaristarendi tanár a kö- 

A kö- 

ában nyolc esztendő alatt legfőkép- 

a törekszenek, hogy a tanuló minél 

dományt vegyen föl magába, de ke- 

hogy azt a lelki 

megadják neki, ami a tudomány fel- 

e szükséges. Ez az erő a keresztény 

cs. Sok tanár csak arra szoritkozik, 

magyaráz és kérdez, mert azért megfi- 

A 

nagyrésze is csak azzal törődik, hogy 

sse fia tandiját, ellássa ruhával és 

katolikus magyar egyetemi ifjuság problémája 
akinek cikkei a Déli 

olvasói előtt jólismertek, szólott az- 

egyetemi ifjuság problémájáról és a 

itóbbi időben sokan hangoztatják a 

tás céltalanságát s bennünket, a ka- 

magyar ifjuságot az igazi pályákon 

Ez talán az 

gi vizsgák szomoru eredményének a 

Kiváló katolikus férfiak is mond- 

gy a magyar szülők ne költsenek 

koláztatásra, mert az ifju 7-8 évi 

ás helyett elsajátithat bármilyen 

get és korábban kenyérkeresővé 

k van tanárokra: mi iskolákat 

tartani. Orvosokra, mert a be- 

bizik a katolikus magyar orvos- 

mert a katolikus magyar 

vény előtt csak a katolikus 

éd védheti kellő meyelemmel és 

mas. 

élelemmel, de lelkére nem helyez sulyt. 

A katolikus tanerőknek és a katoli- 

kus szülőknek gondolni kell azzal, 

hogy a katolikus ifjuság a középis- 

kolában katolikus nevelést kapjon. 

A legfontosabb nevelési eszköz a példa. A 

katolikus tanárnak és a katolikus szülő- 

nek egyképpen példát kell mutatni az ifju- 

ság előtt. Nem ér semmit a tanulót figyel- 

meztetni az imára, a templombajárásra és 

az erkölcsös életre, ha erre vonatkozólag 

nem lát maga előtt követendő példákat. 

lelkesedéssel. Különösen papokra van szük- 

ségünk; itthon és külföldön végzett papok- 

ra, akik megfelelnek mai hivatásuknak és 

hatáskörükben erős őrei lesznek nyelvünk- 

nek és hitünknek egyaránt. Mi gazdaságilag 

is akarunk szervezkedni, szükségünk van 

szaxemberekre, mérnökökre, közgazdászok- 

ra, mezőgazdászokra, akik gondoskodjanak 

terményeinkről és azoknak a piacra való he- 

lyezéséről. A katolikus magyar társadalom- 

nak szüksége van diplomásokra, tehát reánk 

is, katolikus főiskolásokra, sőt 

ki kell harcolni helyeket a vezetés- 

ben, mert mi is érdekeltek va- 

gyunk e föld és lakosai sorsának 

az irányitásában, melyben a ke- 

resztény erkölcsi alap érvényesü- 

lése egy és ugyanaz a közjó szol- 

gálatával. 

ges kéz és tintás ujjak, öregek és fiatalok, 

-a jogászok a Népszövetség erős propa- 

Mi, a katolikus magyar főiskolások ugy 

gondoljuk, megértettük századunk szavát. 

Tisztában vagyunk Szent éges Atvánk szó- 

5. OLDAL 

Tudjuk, hogy csak ugy védhetjük meg hi- 

tünket és nyelvünket, ha összefogunk: kér- 

város és falu és a keresztény erkölcs jegyé- 

ben dolgozunk lelki, szellemi és anyagi ér- 

dekeinkért. 

A magyar munkaközösségben, a 

Katolikus Népszövetség keretei 

köz különálló osztályt kell, hogy 

alkossanak a főiskolások. 

Legyen a tanárjelöltek feladata a népneve- 

lés; az orvostanhallgatók ismertessék a 

néppel az egészséges és tiszta élet titkait és 

ganda szakosztályát képezzék. Természete- 

sen, nem fogunk megfeledkezni kötelesé- 

geinkről és a kiválasztott szaktudományun- 

kat tökéletesen elvégezzük. E tekintetben, a 

katolikus együttmüködés kivánja, hogy a 

tapasztaltabbak segitségünkre legyenek ne- 

künk a kevésbbé tapasztaltapbaknak, hogy 

tudományainkat kellőképpen elsajátitsuk. 

Tanulmányozni fogjuk a társadalomtant, 

különösen - nyugaton már lomtárba került 

- a marxista és szabadelvü világnézetről és 

annak bomlasztó hatásairól gyüjtünk ada- 

tokat és propaganda célokra használjuk fel. 

Mi: az ifju katolikus generáció, akikre öÖnök 

igy tekintenek, mint a jövő reményeire, 

megismertetjük a vnkásosztállyal a ke- 

Zahner László a katolikus magán- 

alkalmazottak, kereskedelmi és ipari 

ifjuság kérdéseiről beszélt. Ezek teljes 

mértékben átérzik a katolikus eszmét 

és követni kivánják azt, 

mert meggyőződésük, hogy ez 

nemcsak saját helyzetüket, ha- 

nem a köz helvzetét is megja- 

vitja. 

Nagy örömükre szolgál, hogy a Katoli- 

kus Népszövetség az ifjuság megszer- 

vezését feladatává tüzte ki. Kérik, hogy 

a katolikus társadalmat maguk mellett 

lássák. 
Becsky István mérnök a diplo- 

más ifjuságról beszélt és ezeket mon- 

dotta: 

„Es egynek öt talentumot adott, más- 

nak pedig kettőt, ismét másnak egyet... 

Hölgyeim és Uraim! Talentum sokféle 

van! De az ember értéke nem az, hogy öt 

talentuma van és értéktelensége sem ab- 

ban rejlik, hogy neki esetleg csak egy 

talentum adatott. Az isteni értékmérés 

abból a szempontból itél, ki hogyan hasz- 

nálta fel a számára juttatott talentumot, 

saját lelki kincsei gyarapitására és em- 

bertársai javára. Az a láncolat, amely 

Fodor főtisztelendő tanár urnak előadá- 

sával kezdődött, nálam, mint a diplomás 

emberek helyével a katolikus akcióban, 

mintegy befejező láncszeméhez érkezett 

el a szellemi továbbképzés szempontjá- 

ból. 

A mai diplomás ifjuság hiva- 

tott arra, hogy összekötő kap- 

csot teremtsen a korok, a tár- 

sadalmi osztályok között és ke- 

resztény szellemmel töltse meg 

az élet minden megnyilvánulá- 

sát, amelyet liberális jelszó alatt 

kiebrudaltak belőle. 

Hivatottak arra, hogy az egyházköz- 

ségek életének vezetői és oly irányitók 

resztények jövő társadalmát és megmond- 

juk nekik,hogy mi az erkölcsöt nemcsak ne- 

a omn magunknak is kötele- 

zővé tesszük. Elmultak az idők, amikor „ur" 

és „szolga" szavak vortak ervenyben. Mi 

minden embert embernek és felebarátnak 

zólitunk és azon fáradozunk, hogy a mult- 

1ak a hibáit helyreigazitsuk, félreértéseit 

eloszlassuk és megépitsük az emberiség ke- 

resztény szellemi társadalmát. 

Fel fogjuk keresni szünidőkben a 

falvak. Megmondjuk ekik, hogy 

v becsüli a falut és a fehér 
világossá tébe 

és melegséget ajánl. 
Nem fogjuk engedni, hogy katolikus ma- 

gyar népünkben elvesszen ősi hitéhez és 

egyházához való ragaszkodása, mert ne- 

künk az Egyház a legerősebb várunk, beve- 

hetetlen várunk. Mi katolikus magyar főis- 

kolások tudjuk, hogy csak a megszervezett 

tömegnek van visszhangzó szava és életké- 

pessége. Belekapcsolódunk a katolikus ma- 

gyar társadalmi életbe és tehetségeinkhez 

képest dolgozni fogunk ifjui lelkesedéssel 

Krisztus szellemében és törekszünk arra, 

hogy minél hasznosabb tényezői legyünk 

vallásunknak és fajunknak egyaránt. Erre 

kérjük bizalmukat, segitő ténogatásukat, 

irányadásaikat és imájukban rejlő erőt. 

n kereskedelmi alkalmazott, a diplomás ifiu 
és a falusi fiatalság feladata 

kon tul, kulturális és társadalmi prob- 

lémák megoldására tegyék azt képessé. 
Végezetül a nő és a házasság mai prob- 
lémájában, mint a társadalom irányitó 

erői a nyilt és bátor állásfoglalásuk 

fontos, mert a keresztény katolikus er- 

kölcsökön nyugvó házasélet biztositéka 

a családnak, amely viszont alapja a tes- 

tileg és lelkileg egészséges nemzedék- 

nek. Ezeken épülhet csak fel öntudatos, 

saját értékét ismerő és becsülő faj, ke- 

resztény, társadalmi élet, nagyrahiva- 

tott nemzedék. 

A rövid öt perc, amely rendelkezé 

semre állott, csak egy pár gondolat 

megvilágitására adott alkalmat. Mégis 

Hölgyeim és Uraim, ez a pár gondolat 

is megmutatja az utat, amelyen halad- 

nunk kell, hogy felemelt fővel, nyilt 

szemmel számoljunk be ott, ahol majd 

a reánk bizott talentumról számot kér- 

nek. 

„Mert mindannak, kinek vagyon ada- 

tik, attól pedig, akinek nincs, amivel 

birni látszik, elvétetik tőle. 

Klank Jenő, a Gyárvárosi Katoli- 

kus Ifjusági Egyesület igazgatója, a fa- 

lusi ifjuság katolikus szellemü megszer- 

vezéséről szólott. 

A katolikus ifjuságot kint a 

falvakban meg kell szervezni, 

de nem szabad elhanyagolni és 

elhagyni akkor sem, ha ke- 

nyérkeresete a városba kény- 

szeriti. 

Gondoskodni kell róla, hogy a városból 

nem lankadó katolikus szellemmel és ön 

tudattal térjen haza. A falvakban meg 

kell csinálni a Katolikus Népszüvetés 

osztályait. 

Mecher Ferencné, Szegő Fere 

karnagy zongorakisérete mellett A 

Mariat énekelt. A szép ének után lelkes 

legyenek, amelyek a gazdasági dolgo- 

Raika Géza dr. 

Rajka Géza dr. a Katolikus Nép- 

szövetség ügyvezető igazgatója volt a 

következő szónok és ezeket mondotta: 

A katolikus Anyaszentegyház két év- 

ezredes multjának azok a legragyogóbb 

korszakai, amikor üldözés és elnyomás 

magasra csapó hullámai közepette, meg- 

zatával és a keresztény erkölcs erejével. 

a Katolikus Népszövetség 
téli mukaprogramijáról 

alázva, de soha me nem törve maradék 

taps hangzott fel. 

nélkül töltötte be ez a gondviselés 

szervezet a maga, Krisztustól me 

bott, igazi hivatását. 

Ez a hivatás nem lehet 

hogy a politikai és a gazdasá 
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értelemben vett uralomra hi- 

vatott. 
Krisztus, a mi örök példaképünk meg- 

futamodott, amikor a tömeg lelkesedése 

a földi uralom királyi koronáját nyuj- 
totta feléje. De a hatalmas császár hely- 
tartójának itélőszéke előtt, a keresztha- 
lál előre vetett árnyékában habozás nél- 
kül jelentette ki: En király vagyok. De 

az ő királysága nem e világból való. 
Krisztus királysága nem e világból, de 

igenis ezért a világért való! 
Krisztus a Tizenkettőnek sem hatalmi 

törekvéseket sugalt, hanem igy rendel- 

kezett: Ti pedig elmenvén, tanitsatok 

minden nemzeteket! 

Az elkövetkezendő téli idényben az 

Erdélyi Római Katolikus Nép- 

szövetség helyi tagozata szin- 

tén nem akar mást, mint ezt: 

tanitani! 

Tanitani városunk és a vidéki katolikus 
népét, hogy ebben a minden porcikájá- 
ban idegesen remegő világoan miként 

rfolytassuk a sokfele ágazó katolikus 
munkát, hogy Krisztus gondolatát, 

Krisztus szellemét eredményesen ter- 

jeszthessük. 

Nem akartunk visszaélni az Önök szi- 

Nincs folyamatos katolikus 

társadalmi életünk! Igyekezni 

fogunk tehát, hogy havonta 

legalább egy, az összes szerve- 

zetek bevonásával vrendezett ka- 
tolikus délután legyen váro- 

sunkban, 

ahol elszórakoztassuk s összemelegitsük 
azokat, kiket finomabb izlésük eddig 

visszavonulásra késztetett. Ugyanennek 

az összehozásnak a gondolata lelkesiti 

tagozatunkat akkor is, amikor egy nép- 
szövetségi otthon minél előbb való meg- 
nyitása érdeképben minden erővel aka- 
runk dolgozni - folytatta Rajka dr. 

Nem volt egységes s talán nem is volt 
céltudatos katolikus ifjuságunk neve- 
lése! Evégből a Népszövetség iimételten 
alkalmat fog adni arra, hogy hitokta- 
tóink eszmecserét folytassanak. Megte- 

remti az anyagi alapot arra is, hogy if- 

juságunk a mi áldott katolikus énekkin- 
csünkből minél többet elsajátitson s vé- 
gül nagy gondunk lesz arra is, hogy a 

katolikus többségi szervezeteink vezetői 
a sajátmaguk által kidolgozott egységes 

munkaterv alapján tevékenykedjenek. 

Végül, de nem utolsó sorban a 
fenyegető vallás- és társadalom- 

ellenes propagandát is meg 

akarjuk előzni azzal, hogy fa- 

lusi katolikus magyar népünk 
világnézeti nevelésének irányát 

Magyary Pál püspöki helynök rö- 
vid felszólalásában visszaemlékezett ar- 
ra, amikor tiz esztendő előtt a Katolikus 
Akció vezetői megjelentek a pápa előtt 
és arra kérték, hogy áldja meg a moz- 
galmat, a Szentatya a neki átadott me- 
morandumra ráirta: Vivat, crescat, flo- 

Vuchetich Endre dr. a mozgalom 
egyik meginditója és a katolikus Nép- 
szövetség társelnöke emelkedett ezután 

szólásra. Köszönetet mondott az összes 
szereplőknek, majd sajnálkozásának 
adott kifejezést, hogy a püspök nem je- 
lenhetett meg. 

Kérte Magyary Pál prelátus 
püspöki helynököt, tegyen je- 
lentést arról a nemes felbuzdu- 

ves türelmével s ezért szónokaink csak 

sejtették, hogy milyen rengeteg kérdés 

vár itt megoldásra s hány irányban kell 

az eddigi katolikus munkát kiegésziteni, 
szervezettebb formába önteni s részben 
uj módszerek alkalmazásával nagyobb 
lendülettel folytatni. Azonban a józan 
okosság parancsolja, hogy a Népszövet- 

ség, mely errefelé intenziv munkájának 

csak a kezdetén áll, mértéket tartson. 

Éppen ezért amellett, hogy mi- 

nél több öntudatos tagot akar 

sorai erősitésére gyüjteni, a 
megoldásra váró feladatok kö- 
zül azok elvégzésére fogja ere- 
jét összpontositani, melyek sür- 
gősségük mellett alapvető je- 

lentőségüek. 

Nincs mindig látható katolikus közvé- 
leményünk! Ennek alakitására katolikus 
propagandaiskolát szervezünk, egy ka- 
tolikus könyvtár alapjait egyekszünk 
majd lerakni és kölcsön formájában ter- 
jeszteni fogjuk katolikus folyóiratainkat 
is. Végül Népszövetségi Levelek cimen 
havonta összegyüjtjük s közkinccsé tesz- 
szük azokat a gondolatokat, melyeket, 
hála Istennek, hatalmas lendületnek in- 

dult katolikus irodalom kincsesbányájá- 
ból sikerül majd kitermelnünk. 

Niányzik a folyamatos katolikus társadalmi élet 
s mikéntjét bevált példák után 

meg akarjuk szabni 

s ugyanakkor nem nyugszunk addig, 

amig ennek a munkának egységes lebo- 
nyolitására központi pap tettereje nem 

fog rendelkezésünkre állani. 

Igen biztató jelenség, hogy az eddigi 
katolikus szervezetek a Népszövetségben 

nem uj versenytársat látnak, hanem ér- 
zik, hogy egy ilyen összekötő szerv léte- 
sitése régen érzett hiányt pótol. 

Nagyon meghatott, amikor egy kis er- 

délyi parasztház kapuján ezt a jelmon- 

datot olvastam: Emberé a munka, Is- 

tené az áldás! 

Ha mind nagyobb katolikus tö- 

megek állanak melléje, a Nép- 

szövetség a többi szervezetek- 

kel karöltve nem fogja sajnálni 

a munkát. 

De nem szünik meg kérni a jó Istent, 

hogy áldja meg nemes törekvéseit! És 
vallásos lelkületéből fakad az a kérése, 

melyet a jelenlevő püspöki helynök Ur 
Öméltóságához, mint egyházmegyénk fő- 
pásztorának képviselőjéhez intéz, hogy 

áldjon meg ebben az ünnepi órában ben- 
nünket, vezetőket, áldjon meg minden 

lelkes népszövetségi tagot s áldjon meg 
minden olyan törekvést, mely bánsági 

téreinken is Krisztus királyságát igyek- 
szik épitgetni. 

Magyary Pál püspöki helynök áldása 
reat! A maga részéről a mostani gyülé- 

sen megnyilvánult katolikus szellemre is 

ugyanazt a kivánságot nyilvánithatja: 
éljen, gyarapodjék és virágozzék! 

Miközben a püspöki helynök 

ezeket a szavakat mondotta, 

áldásra emelte kezeit. 

Vuchetich Endre dr. zárószavai és a pápai himnusz 
magyar hiveinek lelkét eltölti. 

Isten áldását kérem - mondotta - ter- 
veinkre és elhatározásainkra, hogy 
Krisztus királyságában Krisztusnak hü- 

séges katonái lehessünk. Krisztus kato- 
nái, akik lelkük egyenruhájáról ismerik 

fel egymást, szeretik egymást, becsülik 

egymást és támogatják egymást. Krisz- 
tus hadseregének katonái, akik egységes 
és megbonthatatlan rendekbe sorakoz- 

lásról, mely az egyházmegye nak. Krisztus hadseregének katonái, 

- Deéuúa 

A sorsjegyek már kaphatók. Vegye meg 
már ma szerencsesorsjegyét. A sorsjegyárus 
meg fogja Önnek magyarázni, hogy egy 
egész sorsjegy lehetövé teszi, hogy egy 
osztályban 

5 szammal, 
az egész sorsjátékban pedig 

17 számmal nyerhessen 
Mindazon hallatlan elönyök dacára, ame- 
lyeket az uj sorsjáték nyujt, az egész 
sorsjegy ára egy osztaályra 800 lei, az összes 
osztályokra pedig 3200 lei az eddigi 5000 

Ug HUZÁSI TERVÉRŐL beszél 

lei helyett. 

akik zárt egységet alkotnak, ez az elkü- 
lönülés azonban nem jelenti azt, hogy 
nem fogadnának örömmel szövetséges- 
nek keresztény valláserkölcsi alapon álló 
más hadseregeket is. 

Istennek megadjuk, ami Istené, 
a krisztusi parancs szerint meg- 
adjuk a császárnak, ami a csá- 
száré, de követeljük a magunk 
számára is azt, ami Isten és 

emberek előtt egyházunkat és 
nemzetünket megilleti. (Hosz- 

szantartó lelkes taps.) 

Az önök tapsai bizonyitják, hogy ebben 
az érzésben, ebben az elgondolásban ta- 

lálkozik a Tegnap a Mával és bizakodón 
tekint a Holnapra, ifjainkra, az uj nem- 
zedékre, amelynek erős keze diadalra 

viszi a lobogót, melyet ime kibontottunk 
a Bánságban is. Alljanak mellénk, csat- 

lakozzanak hozzánk, iratkozzanak be a 
Katolikus Népszövetségbe, hogy a hat- 
vanezer timisoarai (temesvári) katoli- 

kus végre necsak egyszerü szám legyen, 
amellyel alkalmilag pöffeszkedünk, el- 

lenfeleink pedig gunyos mosollyal lebe- 
csülnek, hanem komoly, tettekkel té- 

nyező. Azt mondotta néhány perc előtt 

a vezetésben egyik társam, hogy most 
mi lettünk a pódiumkatolikusok. Erre 
azt felelem most nyiltan, a gyülés szine 

előtt, hogy mi voltunk azok, akik mindig 

kikeltünk a pódiumkatolikusok ellen és 

én tiszta szivből kivánom, hogy 
jövőre ilyenkor söpörjön le 
bennünket a pódiumról a köz- 
akarat vihara: annyi jobb, al- 
kalmasabb, tettrekészebb tagja 

legyen a Katolikus Népszövet- 

Az Atyának teremtő akarata, a Fiunak 

megváltó szeretete és a Szentlélek meg- 
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világositó ereje legyen velünk, hogy 
jainkat elérhessük. Ebben a remény 
és ebben a hitben és ujólag köszön ma 
mondva, hogy szerényen csengő, de En 
sen zengő magyar hivó szavunkra 
impozáns számban jelentek meg, mai 

nepi közgyülésünket berekesztem 
A Gyárvárosi Katolikus Ifjusági 

let Klank Jenő vezénylete alatt el 
kelte a pápai himnuszt, amelyet a köz 
ség állva együtt énekelt a férfikar hi 
mire az ünnepi közgyülés véget ért. 
...... 

[ 

j könyv 
12 szék. Az uj szovjet-orosz irodalom 

kitünő reprezentánsa, IIf és Petrof "12 s7 

cimen regényt irt, amely Moszkvában im 

negyedik kiadását érte el s több eu 

nyelven is nagy sikert aratott. A reg 
most magyarul is megjelent. Mulatsá 

történet keretében detektivszerü hajsza 

lyik egy 12 székből álló szalongarnil 
után, melyet a kommunisták elrekvirál! 

a 12 szék egyikébe kincseket érő ékszei 

rejtett a tulajdonosa, aki ezt halálos á; 

vallja be örökösének. A brilliánshumoru 

landos mese keresztmetszetben maró Ss2 

ráju erkölcsrajzát adja a szovjet társa 

gazdasági és kulturális viszonyainak. 

gyetlenül kifigurázza a szovjet-bürok k 
az élelmezési rendszert, a szerelmi és cs 
életet, a lakásviszonyokat, a lapszerkes 

technikáját, a szinészélet szélsőségeit, : 

vatos félvilágot, leleplezi a panamis 

radalmárokat s mindezt oly ötletes, fi 
és könnyed szellemességgel, amely se 

tünő forditásában a Nyugat adta ki 

füzve 102 lei, kötve 132 lei minden kö 

lozsvár). Kérje a Nyugat 

jegyzékét.



, hogy a kedvezőbbé vált 

rzésre való tekintettel a kenyér 

állitja. A fehér kenyér, amely 

lónkint kilenc lei volt, nyolc leibe 

élbarna kenyér az eddigi nyolc 

tt hét lei lesz, a barna kenyér 

elyett öt lei és ötven banira száll 

uj kenyérárak ma lépnek ér- 

Mária özvegy királyné születés- 

Mária özvegy anyakirályné 

ünnepelte meg születésnapját. 

alomból városunkban a gyárvá- 

körög keleti székesegyházban hála- 

entiszteletet tartottak, amelyen 

v ttek a katonai és polgári hatósá- 

A fővárosban a Balasa-székesegy- 

szintén Te Deum volt, amelyen 

elentek a kormány tagjai, a diplo- 

hi testületek és a hatóságok képvi- 

acha püspök Aradon. Pacha 

ton dr. megyéspüspök - miként 

rtuk, - Aradra utazott. A főpász- 

észt vett a Veres Ernő monos- 

plébános által tartott lelkigyakor- 

efejezésén, látogatást tett az ot- 

katolikus főgimnáziumban, este pe- 

ózsafüzérájtatosságot tartott és 

netet vezetett. A püspök vasár- 

neggyóntatta és megáldoztatta a 

1 t, ünnepi nagymisét mondott, 

1 pápai áldást osztott, továbbá meg- 

vatta az uj ségai temolomot és a 

; ztus Király tiszteletére rendezett 

HS nenetet vezette. 

MI154 

A meteorológiai intézet jelenti: 

kelt nyugati légáramlás várható, 

klet alig változik. 

Az irgalmasrend köréből. Megir- 
ogy Klinovszky László irgal- 

ndi provinciális, timisoarai (temes- 

házfőnök sulyosan megbetegedett. 

ógyulásáig Gonda Fausztin oradeai 

áradi) házfőnököt nevezték ki he- 
séül. Gonda Fausztin már átvette 

almasrend tartományi vezetését. 

Nagy vasuti baleset. Vasárnap haj- 

n sulyos vasuti szerencsétlenség 

t Alba-lulia (Gyulafehérvár) kö- 

n, nem messze Vintul de Jos (Al- 

állomástól. A hajnali személyvo- 

átulról belerohant a gyorsitott te- 

atba. A széttört kocsik romjai 

iz sulyosan sérült utast huztak ki. 

t anyagi kára mintegy négy millió 

1 Fürdőszoba 
berendezések 

komplett és egyes tárgyak 

lllegiobb minőségben.
 

vizvezeték javitások 

azonnal és lutányosan 

Hirseh! és Társa 
1IL, Str. freboniu Laureanu 
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A CSODABÁR UTAZÁSA 

A FöÖLD KÖRÜL 

Hosszu idő óta nem aratott film olyan 

rendkivüli sikert, mint a Csodabár. 

A Csodabár mulatságos operett, amelyben 

a drámai jelenetek csodálatos bőséggel vál- 

takoznak a vidám részekkel. Nem hiányzik 

belőle a szenzációs büntény sem, amelyet a 

Csodabár tulajdonosa mesterien takargat. 

A Csodabár az a film, amely min- 

denki izlését kielégiti, amely mind- 

azt nyujtja, ami feltétele egy jó 

filmnek. A zene külön nagyszerü 

atrakció. 

Ezzel a filmmel a Warner Bros First Natio- 

nal filmvállalat nagy érdemeket szerzett. A 

Csodabár egyszerre öt világhirü filmszi- 

nészt szerepeltet. Igy Al Jolsont, aki a 

Sonny Boy után legnagyobb alakitását 

nyujtja. Drámai szerepében Kay Francis is 

müvészetének legjavát adja. Dolores del 

Rio, egy táncosnőt játszik, aki partnerébe 

szerelmes reménytelenül, Ricardo Cortez 

egy álmodozó szélhámos, Dick Povwell pedig 

egy tehetséges és fiatal zeneszerző szerepé- 

ben tünik ki. 
i 

A FILM UJABB HÓDITÁSA 

Ismeretes az a lankadatlan kutatás, ame- 

lyet a film fejt ki ujabb európai tehetségek 

felfedezésében. Olvashattuk, hogy az ameri- 

kaiak milyen ajánlatokkal halmozták el 

Marlene Dietrich, Elisabeth Bergner, Anna 

Sten, Richard Tauber, Lilian Harvey, Emil 

Janings, Eric Pommer, Charles Boyer és 

más filmsztárokat. 
Ennek a folyamatnak a csucspont- 
ját Max Reinchardt szerződése ké- 

pezi, aki a Warner Bros. First Na- 

tional nagy amerikai filmvállalat- 

hoz szerződött rendezőnek. 

Max Reinchardt évekig elzárkózott a film- 

től, mig most azután sikerült más elhatáro- 

zásra birni. Ennek a nagy szinházi ember- 

A tegragyogátt fitmeket és a tegkívátátt tehetségeket 
mutatják te a lWacnec Dcos. Ficst hationat amecrikai 

fitmuváttatat tegujatt atkotásai 
nek a tehetsége és rendezői képessége min- 

denki előtt ismeretes és ezért mindenki 

előtt szenzációs a filmnek ez az ujabb hódi- 

tása. Max Reinchardt a világhirü rendező el- 

ső filmje Shakecneare: Szent Iván éji álom 

cimü drámája lesz, amelyet szinpadon már 

annyiszor rendezett, de amelynek megfilme- 

sitése eddig még nem sikerült. 
. 

A RIVALDAFENY (FOOTLIGHT 

PARADE) NAGY SIKERE 

BUCURESTIBEN 

A fővárosi Select és Boulevard mozik az 

elmult héten muttatták be átütő siker mel- 

lett ezt a filmet. Az ujszerüség és szenzáció 

utáni örökös hajszában a Warner Bros. 

First National filmvállalat ismét csodála- 

tosat alkotott. Három filmből egyet alko- 

tott. Ez a titka a sikernek, amely külföldön 

is teljes volt. 
A film annál szenzációsabb, mert a 

három résznek külön-külön kiálli- 

tást adtak és mindegyiknek meg- 

van a külön zenéje is. 

A tündérek élén a két nagyszerüű diva: Ruby 

Keeler és Joan Blondell áll, mig a férfisze- 

replők közül ismét két nagyszerü sztár: Ja- 

mes Cagney és Dick Powell emelkedik ki. 

. 

PAUL MUNI UJBOL FELTÜNT 

A „PÉNZ RABSZOLGÁI"-BAN 

Elég volt egy olyan film, mint a Szöke- 

vény vagyok ahhoz, hogy Paul Munit a 

nagy müvészek sorába emelje. Igy magya- 

rázható az, hogy a neves szinész második 

filmje, a Pénz rabszolgái (The World Chan- 

ges) külföldön hatalmas sikert aratott, k
i- 

emelve Paul Muni erőteljes szerepét. A Pénz 

rabszolgái cimü filmben Paul Muni egy fér
fi 

szerepét játsza, akinek egész élete vissza- 

tükröződik a filmben. Kiskorától nagykoru
- 

ságáig és házasságától haláláig. Egy cs
elek- 

vő ember élete, aki harcol és akinek sik
erül 

hatalmas vagyont gyüjteni. 

gesoasEvesessesee onsesesm-ezaesesgsevesessseseseseg 

Rioi lányok 
A reformáció emlékére a helybeli 

középiskolák református ifjusága hol- 

nap, október 31-én délelőtt tiz órakor a 

református templomban emlékünnepélyt 

rendez. Az emlékünnepély kiemelkedő 

müűsorszáma a negyven tagu szavaló- 

kórus bemutatkozása lesz. 

- A Magyar Nőegylet holnap, szer- 

dan délután 5 órakor rendes heti megbe- 

szélést tart. A vezetőség kéri a tagokat, 

hogy teljes számban és pontos időben je- 

lenjenek meg. 

- Meghivó a Magyar Nőegylet rend- 

kivüli közgyülésére, melyet november 4- 

én, vasárnap délelőtt 11 órakor, határo
- 

zatképtelenség esetén pedig november 

11-én tartanak meg a Magyar Házban 

levő nőegyleti helyiségekben. A novem- 

ber 11-iki rendkivüli közgyülés, tekintet 

nélkül a megjelent tagok számára, hatá- 

rozatképes lesz. A Magyar Nőegylet ez- 

uton hivja meg tagjait a november 4-iki, 

illetve 11-iki rendkivüli közgyülésére, 

melynek tárgysorozata a következő: 1. 

ügyvezető elnöknő, főkönyvelő, egy el- 

nöki tanácstag, egy ellenőr és főtitkár le- 

mondásának bejelentése. 2. Határozat a 

lemondott vezetőségi tagok helyeinek be- 

töltése tárgyában. 3. Az alapszabályok 

17. szakaszának módositása. 4. A nőegy- 

let leánytagozatának megalakitása. 5. 

- Halálozás. Bácker Ferenc ma- 

gántisztviselő huszonegy éves korában 

az erzsébetvárosi Porumbescu (Tirol) 

utca 109. szám alatti lakásán váratlanul 

meghalt. Halálát édesatyja Backer Já- 

nos mechanikus, édesanyja, három test-
 

vére és kiterjedt rokonság gyászolja. Te- 

metése tegnap délután ment végbe. 

világszenzáció 

- A Magyar Párt ifjusági szakosz- 

tálya értesiti tagjait, hogy ma, kedde
n 

este kilenc órai kezdettel választmányi
 

ülést tart, amelyen a kulturprogrim 

egyes pontjainak részletes megbeszél
é- 

sére kerül sor. A vezetőség kéri a tago-
 

kat, hogy az ülésen jelenjenek meg. 

Közbecsült matróna halála. Egy 

régi helybeli előkelő család sarja halt 

meg Susich Ika személyében. Sus
ich 

mert bánsági családból származott. 

Apja főszolgabiró volt, ket fivére - 

akik már évek előtt elhaltak - Susich 

Károly és Susich István a közjegyzői 

pályán müködött. Az utóbbi esztendő
k- 

ben óraadásból tartotta fenn magát. 

Tanitványai voltak, akiket zongorára 

és francia nyelvre oktatott. Temetése, 

amelyen az egyházi szertartást Kay- 

ser Lajos prelátus végzi, ma délután 

négy órakor megy végbe a belvárosi te- 

Ika, aki hetvenkét esztendős volt, is- 

Amikor azonban vagyonhoz jutott, 

még többet akar és igy valósággal 

rabszolgája lesz a pénznek. 

Paul Muniban hiányzik a lelki kielégülés és 

az élettől, valamint a gyermeki hálátlanság- 

tól megundorodva tehetelenül segédkezik az 

összes emberi bünöknek. Paul Muni kifejező 

ebben a szerepében és erőteljes, valamint 

emberi alakitást nyujt. Játékában az élet 

valósága és természetessége lüktet és mégis 

annyira drámai, hogy valósággal leigáz. A 

Pénz rabszolgái cimű film a Warner EBros. 

First National filmtársulat nagy alkotása, 

amelyet türelmetlenül várnak. 
. 

AMERIKA FELTAMASZIJA 

A NEMET FILMET 

Az emlékek háza film margójára 

Az amerikai studiók egy idő óta figyelem- 

mel kisérik a közönségnek mindinkább meg- 

nyilvánuló sajnálkozását, amely a néma film 

eltünésével áll kapcsolatban. Ismét a War- 

ner Bros. First National filmvállalat volt 

az, amely miután megalkotta az első hangos 

és az első látványos filmet, most feltámaszt- 

ja a néma film idejében annyira kedvelt ro- 

mantikus és szentimentális filmet. Ezért 

megalkotta a House on 56 th Street cimü 

filmet, amelyet az egész világon igen mele- 

gen fogadtak. A film, amelynek az Emlékek 

háza a magyar cime, nagyszerü cselekmé- 

nyével a lelki szenvedés és fájdalom felma- 

gasztalása. Mese egy szenvedő asszonyról, 

aki szeret és aki ennek a szerelemnek fáj- 

dalommal türi a következményeit. 

Az éjszakai klubbok életében ját- 

szódik le a film. annak az asszony- 

nak az élete, aki a gyermeke és 

férje iránti szeretet és a kártyajá- 

ték szenvedélye között sodródik. 

A főszerepben Kay Francis, aki élete legna- 

gyobb és legmüvésziesebb alakitását adja. 

Méltó partnerei Ricardo Cortez és Gene 

Raymond. 
eeeLeeee-ee 

- sSzabolcska Mihály emléke. Holnap 

szerdán lesz öt éve annak, hogy Sza- 

bolcska Mihály református főespe- 

res, a kiváló papköltő örökre lehunyta 

szemét. A költő elhalálozásának évfor- 

dulója közeledtével a református egy- 

házszövetség emlékistentiszteletet tar- 

tott, amelyen Tavaszy Sándor dr. 

eluji (kolozsvári) református teológiai 

tanár megható beszédet mondott Sza- 

bolcska Mihályról. Istentisztelet után 

Jörgné-Draskóczy Irma, aki az 

Arany János Társaságot képviselte, 

Szabolcska emléktábláját megkeszo- 

ruzta. 

- Elhunyt törvényszéki igazgató. 

Barbosu Artur nyugalmazott tö 

vényszéki igazgató, életének hatvanket- 

tedik évében a gyárvárosi Bontila (Tig- 

ris) utcában 12. szám alatti lakásán hosz- 

szas szenvedés után meghalt. Halálát fe- 

lesége Barbosu Paulina, született Le- 

beaux, fiai Artur és Géza, édesanyja öz- 

vegy Barbosu Mária, három testvére 

unokaöccse, unokabátyja Munte 

Gheorghe gyárvárosi görög kele 

pöki helynök és kiterjedt rokonsá, 

szolják. Temetése ma, kedden 

Esetleges inditványok. 
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Követendő példa 
Tanulhat a civilizált ember a vadak- 

tól is. A fehér emberek társadalmában 

például sok baj van az anyós körül. A 

vő nem fér meg az anyóssal és emiatt 

gyakori a civódás és a boldogtalanság. 

Bizony jó lenne e tekintetben a Yaruro- 

indiánok példáját követni. Ezeknél az a 

törvény, hogy anyós és vő nem beszél- 

hetnek egymással. Még egymásra sem 

szabad nézniök és a tábortüznél ugy 

kell ülniök, hogy hátat forditanak egy- 

másnak. Okos emberek ezek az indiá- 

nok. eken 

- Köszönetnyilvánitás. A Magyar 

Nőegylet rendezésében vasárnap meg- 

tartott konyhamüvészeti kiállitásom 
iránt oly nagymérvü érdeklődés nyil- 

vánult meg, hogy kötelességemnek tar- 
tom e páratlan erkölcsi siker előmozdi- 
tóinak és a kiállitás tisztelt látogatói- 
nak ezután leghálásabb köszönetemet 
kifelez Paál Rózsi. 

Hallani - ii- - venni 
Hallgassa meg az uj 1935-ös 
rádiókészülékeinket. Előnyös 

tizetési feltételek. Javitások szakszerűen 

Kecskeméti, teti.: 
- A tenger parividékét fotografálta 

Kémkedés gyanuja alatt elfogtak Con- 

stantában egy Kristoff Jani nevü 
bolgár fiatalembert, aki a Fekete-tenger 
partvidékét fényképezte. A fiatalember 
kihallgatása során elmondotta, hogy 

Várnából gyalog jött Romániába és mint 
amatőr fényképész a szép partvidékről 
több felvételt készitett. A gyanusitott 
fiatalembert a fővárosi rendőrségnek ad- 

ták át. 

- ötvennyolc sebesülés egy lakzin. 
Véres háboruság tört ki az esküvőn, 
amely a Satumare (Szatmár) megyében 

devő Cetatele községben folyt le. A 
község legvagyonosabb gazdájának leá- 
nya férjhez ment az egyik szomszédos 
községből való gazdalegényhez, amiért 

Hatalmas botrány 

Lugojon ugylátszik rosszul járnak a 

csapatok. Nem is olyan régen a TMTE 

csapata nyujtott be a ligához feljelen- 

tést a lugoji vezetők és a Vulturi ellen. 
Akkor a TMTE egyik játékosát a pá- 

lyán inzultálták. Most a TAC csapata 
járt pórul. Ezuttal azonban nemcsak a 

közönség rohamozta meg a vendégcsa- 
patot a második félidőben, hanem Wei- 

nerth biró müködött szabályellenesen. 

Weinerth birót a TAC feljelentette a 

szövetségnél, mig a botrány ügye ma 

este foglalkoztatja a sportszövetség il- 
letékes fórumát. A nyugati ligának kö- 

telessége elsősorban felfigyelni a Lugo- 
jon lejátszódó eseményekre és végre 
rendet teremteni. 

A kerületi bajnokság néhány 
meglepetést hozott 

Az Electrica megérdemelt 5:1 (1:0) 
arányu győzelmet ért el a Rapid csapa- 
tával szemben. A Politechnica rossz 
kezdet után jól végzett. A félidőben 
még 1:0-ra vezetett a Kadima csapata, 

a második félidőben azonban a Politech- 
nica kerekedett felül és végül 2:1 arány- 
ban győzött. Az Unirea meglepetésre 
verte a ZsSE együttesét 3:1 (0:0) 
arányban. Jimbolea (Zsombolyán) a 
Banatul megnyerte mindkét bajnoki 

pontját a Hertha csapatával szemben. 
A végeredr y 3:2 (1:1) volt. A má- 

sodosztályu bajnokságok során a Pro- 
gresul csapata a CFR együttesét győzte 
le 1:0 (1:0) arányban, a többi másod- 

osztályu eredmények a következők vol- 

tak: Hajduk-SFAPT 9:0 (2:0), Da- 

cia-Bohn SC 2:1 (0:0), Vulturi-Ju- 

ventus 10:2 (3:2), Venus -Fortuna 2:0 

Sport 
Dotrányok nania 

volt a Vulturi-TAC 
mérkőzésen, amely a második félidő 
harmincadik percében félbeszakadt 

A sport a fontos és ugylátszik a ti- 
misoarai (temesvári) egyesületek nem 

tudnak sportot üzni Lugojon. Ezt kell 
megértenie a nyugati liga vezetőségének 
s ha nem teremt sürgősen rendet ezen a 

téren, mint a TAC esetében is már, min- 

den esetben ezt a bizottságot terheli a 
felelősség. 
Weinerth biráskodásának megfelelően 

a TAC csapata 2:0 félidő után a máso- 

dik félidő 30. percében levonult a pályá- 
ról, amikor már a Vulturi együttese 3:0 
arányban vezetett. A levonulásra az 

szolgáltatott okot, hogy a közönség a 
második félidő 30. percében megroha- 
mozta a TAC játékosait, a biró meg a 
Vulturi játékosok bemondása alapján 

kiállitotta Kohn és Jania játékosokat. 

Eldöntetlen a Ferencváros-Ujpest 

A magyar profiliga egyik legérdeke- 
sebb mérkőzése az Ujpest -Ferencváros 
1:1 (1:1) arányban eldöntetlenül vég- 
ződött. 

zi e 

A 9. számu tippszelvény 
Ma kezdjük közölni a 9. számu tipp- 

szelvényt. A hetedik forduló után való 
pontverseny állását legközelebb közöl- 

Kupamérkőzések 
Érdekes kupamérkőzések kerültek el- 

döntésre Tormacon (Végváron), ahol az 

ujonnan alakult munkás sportegylet ku- 
pamérkőzést rendezett. A kupamérkő- 
zésen Mosnita Noua (Ujmosnica), Gát- 
alja, Gertenis (Gertenyes), Sosdia 

(Sósd) és tormaci (végvári) sportegy- 
let vettek részt. A pontozás alapján le- 
bonyolitott kupamérkőzéseken a gátal- 

volna a gyászszertartást végezni. A 

előtt a neki járó összeget köve 

A kerület uj vezetősége 

A timisoarai (temesvári) kerületi 

ballbizottságot megválasztottál : 
ujra Sepi lett, tagok Chicin, Jul 
Jenser és Craciun. A bizottságból 
lepetésre kimaradt Loránd János 

................. 

Juventus-NAC, győztes: . 

....) 

Universitatea -Ripensia, győzte. 

Venus-Kinizsi, győztes: .. . 

(....) 

.......... 

.......e....... 

....... 

Név és pontos cim:...... 

.......................... 

- Becsukják a renitens munkan 

ket. A bajorországi állambiztonsági 

elhatározta, hogy azokat a munkan 

ket, akik a hatóságok által kijelölt 

nem vállalják el, három hónapi időre 

centrációs telepre internálják, ahol kén, 

ritik őket a munkára. 

- Meg akartak Ilincselni egy 

A gyászoló tömeg meg akarta Ii 
a brailai temetőben Stancu Radi 

készt, akinek két temetésen ke 

kész azonban a szertartás megkez 

majd amikor ezt nyomban nem fize 
ki, elment és a halottat pap nélkül 
lett eltemetni. Ez az eset megis 

dött egy másik temetésnél is, a le 
ott sem végezte el a szertartást, n 

az ezért járó összeget nem kapta n 0ma több visszautasitott községbeli kérő 
bosszut esküdött. A kikosarazott legé- 

nyek és azok barátai furkosokkal felsze- 

jai csapat érte el a legtöbb pontot, má- 
sodik helyen a tormaci (végvári) sport- 

egylet végzett, mig a harmadik helyen 

A lelkészi hivatásról megfeledkező 

kapzsi eljárása annyira felizgatta 
gyászolókat, hogy a lelkészre rontot 

(1:0), Törekvés-IOGT 4:1 (1:0). 
. 

Botrány volt Freidorfon is 

nauti 

házba való felvételét kérte. 

relve megtámadták a lakodalmas népet. 
A véres közelharcnak ötvennyolc sebe- 
sültje volt. 

Férfiszövetek 
a legnagyobb választékban és 

legolcsóbban kaphatók 

Rabona eés Schneider 
Timisoara (Temesvár) I., Piata 
Sít. Gheorghe (Szt. György- tér), 

puspöki-palota 
eazsmmem ezzem 
- Tizenegy hónapig tejből élt. Or- 

vosi körökben nagy érdeklődéssel vár- 

ják annak a vizsgálatnak az eredmé- 

nyét, amely egy huszonhét éves gazda 
betegségét fogja megállapitani. A cer- 

kórházban ugyanis megjelent 
Capatana Antal gazda és a kór- 

Capatana 
elmondotta, hogy tizenegy hónap óta 
néhány korty tejen kivül más táplálékot 
nem volt képes elfogyasztani. A teljesen 
legyengült férfi kezelését több orvos 
vállalta el. 

Nevember 4-én, vasárnap délelőtt 11 órakor, a Magyar Ház nagytermében 

ótékonyecélu matiné 
rendezi a Magyar Nőegylet LEANYTAGOZA 
.... 

A freidorfi pályán már volt néhány 

botrány. Legutóbb ezer lei pénzbünte- 

szinte érthetetlen, hogy a máskülönben 

szimpatikus együttes, a freidorfi közön- 

ség magatartása miatt állandóan szen- 
ved. A sportban vereséget szenvedni 

nem szégyen, még akkor sem, ha azt vé- 
letlenül a Frateliától szenvedte el a frei- 

dorfi együttes. Fratelia csapata 2:1 

(0:0) arányban győzte le a Freidorf 

együttesét. A második félidőben két já- 
jékos összekapása miatt 10 percig szü- 

netelt a játék, persze a közönség is ki- 

vette részét ebből a kényszerszünetből. 
" 

A TAC közgyülése 

Nagy érdeklődés mellett folyt le a 
TAC közgyülése, amelyen elnöknek 

Cucu I. Victoriant választották, ügy- 
vezető elnök Weisz Imre lett, sport- 
igazgató Latter Sándor, főtitkár 
Liuba Gheorghe a futballszakosztály 
élére bizottságot választottak, amely 
tiz tagból áll. Ezenkivül megválasztot- 

tésben részesült a Freidor. egyesület és 

az ujonnan alakult vendéglátó munkás- 
sportegylet helyezkedett el. 

. 

Nemzeti ligaeredmények az A és B 
csoportban 

Nehéz küzdelemben szerezte meg a 

Ripensia együttes mindkét bajnoki pon- 
tot az AMTE csapatával szemben, mely 
megmutatta, hogy tud játszani. Az 
eredmény 1:0 félidő után 4:3 volt a Ri- 

pensia javára. Aradon a Gloria eldön- 
tetlenül mérkőzött a Romania együtte- 
sével 2:2 (0:2) arányban. A Crisana 
3:2 (1:1) eredménnyel győzte le az Uni- 

rea-Tricolor csapatát, mig a NAC csa- 
pata vereséget szenvedett a CFR csapa- 
tától 1:0 (0:0) arányban. A B-ligában 
a TMTE hatalmas megérdemelt győzel- 
met ért el a Rovine Grivita ellen 7:2 
(5:0) arányban. Az Ilsa vereséget szen- 

vedett Aradon az AAC csapatától. Az 
eredmény 3:2 (2:1) volt. Az Ilsa vere- 
sége meglepetés. Petrosaniban a Jiul 
AC és UDR megosztották a pontokat. A 
mérkőzés 1:1 (1:0) arányu eldöntetlent 

tak hatvanöt tagból álló választmányt. eredményezett. 

agua a 

és véresre verték. A papot csak 
csendőrség gyors közbelépése ment 

meg a lincseléstől. 

Értesitem igen 
f telt rendelőimet, hogy 

uriszabóságomi 
űfhelyeztem 

u. s. cero 41. sz. a 
i-ház). 

rer flu téllkab 
tokat, felöltőket és ölt 

gyra 
n. é. Eözönsén további szives pár 
iogását kérve, maradok 

kiváló tisztelettel 



pivénykönyvből való 
edők Egyesülete felhivja a 

és vállalatok figyelmét arra, 

"ayeni 
".1 tóságokhoz, melyben elrendel- 

november elsejétől kezdve 
csupán törzsszelvénnyel (co- 

iz 2 országfellesztési 
azdasági életet a ré 
ember 5-én megkezdődik a bel- 

H ölcsön jegyzése, amely november 
Az ország minden részéből 

jelentések megállapitják, hogy 

ifelé élénk érdeklődés nyilvánul 
ereskedelem és ipar különösen 

emél a kölcsöntől és biztosra ve- 
a kölcsön visszaadja a forga- 

a rejtett helyeken őrzött pénzt 
hozzásegiti a gazdasági életet a 

fellendüléshez. 
alkozott a belföldi kölcsönnel a 

gazdasági tanács is, amelynek 

( rámutatott arra, hogy a kölcsön 

ben való részvétel nemzeti kö- 
A kölcsönből felszerelik a had- 

megjavitják az utakat, a kikö- 

uj raktárakat épitenek és az 

gszünt A A vál- 

a Reform-malom után a carpi- 

rtyámosi) Pető Testvérek tégla- 

eit most lebontják. 
.. 

mennyiséget. 

kiállitására vonalkozólad 
kibocsátani, a bélyegtörvény előirásai 

szerint és az az átmeneti idő, melyet a 

régi ürlapok felhasználására a minisz- 

terium engedélyezett, november elsejével 
véget ér. Mindazok, akik nem az előirá- 

sos szelvénykönyvből számláznak, a bé- 
lyegtörvény szerinti büntetésben része- 

sülnek. 

kölcsön hozzásegiti 
góta várt fellendüléshez 
egészségügy terén is számos ujitást ve- 

vetnek be. A kölcsönnel felvirágoztatják 

az ország kereskedelmét és iparát. Ezért 

felszólitotta a kereskedőket, hogy je- 
gyezzenek kölcsönt, majd köszönetet 

mondott S1 a ves cu pénzügyminiszter- 

nek, hogy bátorsága volt ilyen jelentős 
előnyöket biztositani a kölesön résztye 

vőinek. 

A kölcsönnel foglalkozott egyik cikké- 

az iparosoknak is nagy előnyöket bizto- 

sit. Az országutak kijavitása és uj utak 

épitése az iparnak is elsőrendü érdeke, 
mert a fogyasztók legnagyobb része fal- 
vakban lakik. A jó és olcsó közlekedés 

pedig növeli a fogyasztást. 

márkát tesz ki. 

csehszlovákiai kukoricatermés az eddigi 

ben Teodorescu volt kereskedelmi 

miniszter is, aki kiemelte, hogy a kölcsön 

Németország veszteséges költségve- 
tése. A német pénzügyminiszterium ál- 
tal nyilvánosságra hozott adatok szerint 
a német birodalom költségvetésének 
szeptember végén egy millió 829.000 
márka deficitje volt, mig a jóvátételi 
tartozás összege kilenc millió 508. 000 

29 
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Csehszlovákia kukoricatermése. A 

becslések szerint alig 4A-5 ezer vagon 

lesz. Remélik, hogy a meleg őszi napok 

javitottak a termésen és az megközeliti 

majd a belföldi szükséglet által kivánt 

A bánsági kereskedelem panaszai. A 

Kereskedők Egyesülete választmányi 

ülést tartott, amelyen fontos problémák 

kerültek megvitatásra,. Stachler 

Adám elnök, a belföldi kölcsön fontos- 

ságát hangoztatta, majd beszámolt a 

satumarei (szatmári) kereskedő kon- 

gresszusról. Endre Károly titkár szólt az 

egyesület müködéséről. A hivatalos lap- 

ban megjelent az uj zárórarendelet, 

anmely a déli zárórákat megváltoztatta. 

Ezek az uj zárórák nem felelnek meg a 

helybeli kereskedők érdekeinek és ezért 

a régi rend visszaállitását kérték a mi- 

niszteriumtól. A munkanélküli segély 

ügyében Endre Károly titkár utalt arra, 

hogy a munkaadók kötelesek az egy 

százalékos munkanélküli segélyt fizetni. 

Ezt az egy százalékot az alkalmazottak 

fizetése után a betegsegélyző pénztár 

szedi be, amely az összeg husz százalé- 

kát a fővárosban továbbitja, mig nyolc- 

van százalék helyben kerül szétosztásra. 

Ennek az egy százaléknak a fizetése kö- 

telező. A választmány megkérte Fár- 

ber Miksát, hogy üzlete felhagyása el- 

lenére maradjon továbbra is tagja az 

egyesületnek. A választmány leszögezte, 

hogy az uj import-export rendszer még 

nagyobb hátrányt jelent a kereskedő 

társadalomnak és az árak emelkedését 

fogja maga után vonni. 

Lanyha irányzatu a buza a bánsági 

gabonapiacon. A kinálat valamennyi 

terményáruban kielégitően élénk, de 

vevő csak elvétve akad. A temesi uj- 

buza é85 lei, a torontáli uj-buza 395 lei. 

Időszerinti uj-tengeri 140 lei, örlőképes 

uj-tengeri 150 lei, a zab ára 250 lei, a 

takarmányárpa 280 lei, a tavaszi árpa 

280 lei. A lóheremag kilója 28 lei, a lu- 

cerna 33 lei kilónkint, a muharmag 210 

lei, a napraforgómag 220 lei, a tökmag 

450 lei. A takarmányliszt 220 lei, a kis- 
malmi liszt a 30/70-es beosztásból zsák- 

kal együtt 580 lei. 

- A serdülő ifjuságnak adjunk hetenként 
legalább egyszer reggel felkeléskor egy-egy 
kis pohárnyi természetes „Ferenc lózsef 
keserűvizet, mert gyomor-, bél- és vértisztitó 
hatásának, tiuknál és leányoknál egyaránt, 
igen tontos eredményeket köszönhetünk. 

Rádi 

Kedd, október 30. Bucuresti. 1.15: Sibi- 

ceanu zenekar. 2.20: Zene. 6: Délutáni zene. 

8.20: Kamarazene. 9: Rádiózenekar. 10.15:
 

Schumann: I. szimfonia. Budapest. 7.45: 

Torna, lemezek. 1045: Hirek. 11: Felolva- 

sás. 1: Időjárás, majd gordonka, ének zon-
 

gorakisérettel. 1.30: Hirek. 2.30: Szalonze-
 

nekar. 3.40: Hirek. 5: Asszonyok tanács- 

adója. Arányi Mária előadása. 5.45: 
Időjá- 

rás, hirek. 6: Előadás. 6.20: A Budap
esten 

vendégszereplő Tallinna Mestellulu 
Selts 

eszt énekkar hangversenye. 7: Francia 

nyelvoktatás. 7.30.: Tárogató zongorakisé- 

rettel. 7.55: Leány az ablakban, elbe
szélés. 

8.30: Az Operaház előadásának köz
vetitése. 

10.55: Hirek. 11.20: Cigánymuzsika. 
12.30: 

Szalonkvintett. Budapest II. Este 8.40: 

Szimfonikus zenekar. Bécs. 1: Rádiózenekar.
 

4.40: Könnyü négykezes zongoramüvek. 

5.10: Müvészlemezek. 6: Alt ének. 12: Jazz, 

tánczene. Belgrád. A nemzeti gyász
 miatt 

nincs müusora. Berlin. 2.15: Lemezek. 
3.15: 

A Strauss-család lemezei. 9.10: Zenekar. 

11.25: Mozart: Fuvós szimfonia. Lipcse. 1: 

Könnyü zene. 3.15: Lemezek. 7: Ba
riton és 

szoprán dalok. 9.10: A drezdai fi
lharmoni- 

kusok. 11.20: Tánczene. Róma. 1.30: Leme-
 

zek. 6.10: Vegyes hangverseny. 9.45:
 Hege- 

dü, zongorajáték. 11.30: Könnyü zene. 

Strassburg. Este 8.30: Rádiózenekar. 
10.30: 

Közvetités Párisból. Stuttgart. 1: Könnyü 

zene. 2.15: Kivánságlemezek. 7.30: Fil
har- 

monikusok. 9.50: Rádiózenekar. Éjfé
l után 

1: Hangverseny. Varsó. 1.10: Tánczene. 6: 

Dal- és ária-est. 6.35: Könnyü zongora
mü- 

vek. 7.15: Vonósnégyes. 8: Dalest. 9: Köny
- 

nyü lemezek. 11: Tánczene. 
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amecikat ösökség 
-A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

ikor felmutatta jegyét, udvaria- 

vezették a számára fentartott ha- 

be. Elegáns szoba volt ez, menye- 

ggyal, nagy mozsdóval, hatalmas 

nnyel. Igen tetszetős, igen csinos 

ályos volt. 

fülke lesz most már a lakása na- 

keresztül, amig a luxushajó 

omba ér és visszafele is ebben 

már saját fülkéje lesz, nem 

nt a vonaton, ahol a fülkét töb- 

agával osztotta meg. Azonban 

m lesz egyedül, mert hiszen a fül- 

tulajdonképpen csak alszik, a 

gnagyobb részét az utasok szá- 

vannak a szalónok, a zeneszobák, 

ók, az ebédlők, a táncterem, 

zekrényben, amikor kopogtak. 

nyi utas héze 

utkozni. 

ány és összeütötte a bokáját. 

berendezett közös termekben tölti 

a 

ő, Böske eddigi olvasmányai- 

jól volt tájékozódva egy 

tott neki, hogy elrendezze a hol- 

kapitánya, aki a hajóstársaság 

rto Coveddi, - szólalt mez a 

artan szedte össze minden 

nányát, amit elutazása előtt 

si keltenyt 

dem, 
szolgálja ki. 

jól és kellemesen fogja magát érezni. 

Böskét: 

megbizható. Az utasok vagyona a legtel 

hajós társaság csak azokért az értékek 

gazdag emberek megfordulnak, olyko 

kon ugyan ilyesmire még sohasem vol 

példa, 

keit bizza páncélszekrényünkre. 

Udvariasan szalutált és távozott. 

zása alatt nem adott ki a kezéből és 

küljéből kivette kirsiny pénztárcáját, 

- Nem tesz semmit, madame, - fe- 

lelt a hajóskapitány németül és miköz- 
ben mosolygott, kilátszott fehér fogsora 
= beszélünk mi más nyelven is. A ma- 
dame ugy tudom, magyar. Majd intézke- 

hogy magyarul értő személyzet 

A kapitány azután egyrölrmásról el- 

beszélgetett Böskével és annak a remé- 

nyének adott kifejezést, hogy a hajón 

Mielőtt távozott, még figyelmeztette 

- A hajó személyzete fegyelmezett és 

jesebb biztonságban van. Különben van 

még saját detektivünk is. Mindazonáltal 

kötelességemnek tartom közölni, hogy a 

ért vállal felelősséget, amelyeket az uta- 

sok a hajó irodájában a rendelkezésükre 

álló páncélszekrényekben helyeznek : el. 

Elkerülhetetlen ugyanis, hogy ott, ahol 

szélhámosok és zsebtolvajok is ne pró- 

bálkozzanak szerencsével. A mi hajóin- 

azonban az óvatosság sohasem 
árt. Azért tehát ujból kérem, hogy érté- 

Böske egyszerre ugy érezte, mintha a 

szivébe nyilalt volna valami. Hirtelen 

erősen megmarkolta annak a kis bőrönd- 

nek a fogóját, amelyet egész eddigi uta- 

amelvben pénze és értékei voltak. Reti- 

l pénztárcából előszedte a nikkel kulcso- 1 

kat és az egyikkel felnyitotta a féltett 

bőröndöt. 

Minden ugy benne volt, ahogy bele- 

tette. Semmi sem hiányzott. 
Elhatározta, hogy megfogadja a kapi- 

tány tanácsát és pénzét elviszi a 

irodába. 

Csengetett. 

Néhány perc mulva kopogtatás hang- 

zott az ajtón és azután belépett egy fe- 

hér bóbitás, fehér kötényes szobalány. 

- Parancsolni méltóztatik? - kér- 

dezte tiszteletteljesen magyarul. 

-Maga magyar: - lepődött meg 

Böüöske. 

- Igen és a kapitány ur intézkedésére 

latot. Nagyságodon kivül még három 
magyar utasunk van. 
Aztán ujból kérdezte: 

- Méltóztatik parancsolni? 

- Kérem, vezessen el engem a hajó- 

irodába. Egyáltalán szeretném, ha meg- 
mutatná nekem az egész hajót, már tud- 
nillik azokat a helyiségeket, amelyek az 

utasok rendelkezésére állanak. 
Nemsokára azután ott volt Böske a 

hajó irodájában. A páncélfiókban, ame- 

lyet rendelkezésére bocsátottak, annyi 

hely volt, hogy a kis bőröndöt ugy te- 

hette bele, ahogy azt magával hozta és 
nem kellett abból a pénzét és az ékszereit 

rejtö dobozokat kiszedni. A tisztviselő 

kioktatta a safe kezelésére és azután át- 

nyujtotta neki a kulcsot: 

i 

t 

páneélfülkéhez s 

a 

a magyar utasoknál vettem át a szolgá- 

Böske a kis különleges acélkulcsot a 

pénztárcájába tette, azután a szobalány 

társaságában azzal a céllal, hogy megte- 

kintse a hajót, elhagyta az irodát. 

Az ajtóban elegáns fiatal párral talál- 

kozott. Magas, nyulánk növésü nő és egy 

férfi, aki valamivel magasabb volt. Mind- 

kettőn szolid, angol szabásu utiruha. El- 

ső tekintetre meglátszott rajtuk, hogy 

állandóan a nagyvilágban forgolódnak és 

hogy a legjobb társaságokban lehetnek 

otthonosak. 

Franciául beszéltek egymással. 

Az idegen hölgy belépett az irodába és 

utána ugyanazt akarta tenni a férfi is. 

Észrevette azonban, hogy Böske kifelé 

igyekszik és azért a folyosón maradt á. 

va, a kezével tiszteletteljes mozdulatot 

tett és udvariasan megszólalt: 

- Prenez, madame! 

Böske kilépett az ajtón és némán bi 

centette meg a fejét a férfi megh 

sára. 
A hajón végzett körsétája meggy 

arról, hogy valóban gondoskodtak a ha. 

jó épitői a közönség legnagyobb kényel 

méről. Azonban nemcsak kényelem, ha 
nem bőséges ragyogás és fényüzés i 

volt mindenfeléeé 

A kapitány a személyzet utján t a' 

az utasokkal, hogy az első napon, ami 

hajó még a kikötőben áll, 

szabad választására bizza, hog 

jeben ete az étkezést, vagy 
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Egyes szó ara 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

2 leit iizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatainak. 

lkalmazás Vakhás 

Rikkancsok 

fix fizetéssel azonnal felvétetnek. Cim a ki- 

adóban. (1020) 

Főzni tudó mindenes 
november 1-ére felvétetik II., Str. Trei Au- 

gust 1. II. em. 2. (245) 
! 

Gazdaasszony 

tanyára, ki főz és házimunkát végez, felvé- 

tetik. Móritzné, Str. Fröbl 48. (1805) 

Felirónő 

kerestetik helybeli nagykávéházba, jól szá- 

molnitudás fontos. Ajánlatok a kiadóba 

bFelirónő" jeligére, kéretnek. (1808) 

Elsőrangu litográf-gépmestert 

keres fémabroncsgyár. Ajánlatokat Bucu- 

resti, casuta postala 458 cimre küldendők. 

! (509) 

sűlás ketes 

Megbizható irodakisasszony 

perfekt német, román és magyar, irodai 

praxissal, állást keres. Cim a kiadóban. 

(1020) 

Adászvétel 

Esztergapad 

4 méteres, azonnali megvételre kerestetik. 

Ajánlatokat „Esztergapad" jelige alatt a ki- 
adóhivatal továbbit. (1796) 

Eladó 
vadonat uj bőrkabát biberet gallérral, köze- 
ges termetre és egy Columbia-gramofon 15 

temezzel. Link Gyula fogorvos, I., Piata 

Bratianu 4. (1811) 

Azonnal, olcsón eladó 

sport gyerekkocsi, masziv iróasztal, szép 

berámázott szentképek, csillár, függöny stb. 

8tr. Timotei Cipariu ?. (Református- -palota) 

Földszint, ajtó 3. (1812) 

A román állami uj osztálysorsjegyek 

nár megérkeztek. AÁrak negyed 200.-, fél 

100.-, egész 800.- lei és kaphatók szeren- 

tséjéről közismert March-trafikban, Timi- 

3oara IV., Piata Kütt! No. 1. Vidékre a pénz 

Mőzetes beküldése 8.- lei portó költség 

nellett küldök. (1647) 

I fényké 

dhagee" Kamerwerk, alig használt állapot- 

ban olcsón eladó. Filmtekercsre átalakit- 
sató. Megtekinthető IV., J. Vacarescu (Bem 

utca) 13. Gáal. (1651) 

Xz 
öéep 

Családi ház 

Erdélyben, hegyek között, nyaralónak is al- 

talmas, jutányosan eladó. Leveleket „Feny- 

jes levegő" jeligére a dába kérek. (252) 

Kombinéfüzők 
erincessfüzök 
rvosilag rendelt has- 

egyas alkalm tüzők, 
mell alni 

timisosra, 
Bulevardul Berthelot 21 

Modern 4 szobás 

utcai lakás azonnalra kiadó. IV. kerület, 

Piata Scudier 9, Brück-féle ház. Telefon 507. 

(1792) 

3 szobás lakás 

november elsejére, fürdőszoba és mellékhe- 

lyiségekkel, családi házban kiadó. IV., Str. 

Mircea-Voda (volt Missits-utca) 6. (1795) 

Garzon lakásnak 

irodahelyiségnek is alkalmas, külön-külön 

is kiadó 2 nagy szépen butorozott földszin- 
tes utcai szoba nov. 1-re különbejárat, tele- 

fon és fürdőszoba használattal. Bulev. Ca- 

egolcsóbb hivdetés - leggyovsabb evedmény 

Apróhirdetéseket felvesz. 
(Belvárosban): Déli Hirlap ki 
tala, Piata Sít. Gheorghe (Szt. 
tér) 4. Fabricá (Gyárv.): Kard 
Piata Traian (Kossuth-tér) és 

Mercur (Gránátos-u.) sarok. P 
pele Carol (Józsefvárosban): 
trafik, Piata Küttl. A hirde 
minden esetben előre fize 

Kiadó 

szép lakás balkonnal, 3 tágas utcai szoba és 

mellékhelyiségek, november 1-re. III., Dózsa 

Treboniu Laurean 2. (volt Posta-utca). Fel- 

világositást ad házmester, vagy trafik. 

(1806) 

„EBristol"-szálloda 

Timisoarán eladó, vagy óvadék ellenében 

bérbeadó. Közel a IV. kerületi állomáshoz, 

32 ujonnan berendezett szobával. Érdeklőd- 

ni ugyanott. (1807) 

Modern, 

teljesen száraz lakás, mely áll 3 szoba, 

nagy hall és terrasz, uj villában, napos ol- 

dalon nov. 1-ére kiadó. I., Bulev. Diaco- 

novici Loga 27. Megtekinthető a korai dél- 
utáni órákban. 

Telefon 23-95 

rol 43. Telefon 12-34. (1802) (1810) 

Alkalmi kiárusitás! 
Uiabb kedvező vásárlásainkból eredő következő ingóságok mint: harmo- 

nium. bőrgarnitura, uriszoba, szalongarnitura, fotelek, szekreterek, vitrinek, 
testmények, szentképek, bronzok, stb. a 

ma d. u. 4 órakor 
és még néhány napon át délutánonként folytatandó önkéntes árverésen a 

legjutányosabb áron, kikiáltási áron alul is eladunk. 

Strada Eminescu (volt Zápolya-utca) 6. .. 
Ti misoara I, Teleion 22-80 

a) A lejárt kamaiszelvények a lei arany- 
értékében lesznek kilizetve. 

h) A kamat 4'b"h-0s, mig a jutalék a 
kibocsájtási ár 40%-0s megnüöveke- 

üűését jelenti. 

t) A kamatok és jutalékok mentesek min- 
den adó alól. 

d) A lei aranyértékben történő fizefése 
biztositja a megtakaritott összeget min- 
den valutaingadozás ellen. 

e) A lejárt kamatszelvényeket minden 
köznénztár késznénz helyett iogadja el. 

Jevezzet : arszágleilesztési kültsini 

Sörcsarnok bérbeadó 

pincevendéglővel együtt a timisoar: 

nus-szálloda sarkán, szemben a jó. 
pályaudvarral, elszámolásra, óvadék 
deklődni ugyanott. 

3 szobás 
modern lakást, közel a villamoshoz 

Cimeket „Lakó' jeligére a kiadóba 

Gyönyörü választék 
keleti és belföldi perzsákban. 
és modern szalonok. bőr kiub, 
tura. Szebbnel-szebb mű- és 
tárgyak, neves lestmények 
csóbb bevásárlási torrása. 

FISCHHO 
I, Str. Duca (volt Börze-u.) 6. Telefon 

ülönféle 
Minden héten 

Bucurestibe utazom és olcsón vá 

megbizások elintézését. Löbl, Gy 

Titu Maiorescu (volt Bárány-u.) 5. 

KIIII 

Forditóirodám 
Cetate (Belváros), Piata I. C. Brati 
(Szent György-tér) 2. szám alatt 

ahol, mint eddig is, olcsón vállalom kél 
nyek, kereskedelmi levelek, szerződés 

zonyitványok stb. kifogástalan forditó 

illetve leirását román, magyar, német, fi 

cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz n 

ven. 

törvényszéki hites forditó, román gyori 

a bukaresti prefektura és Temesvár vár 
volt első forditója. 

IIIII III 

Autóbusz-menetreni 
Timisoara-Buzias-Lugoj 

Indul Timisoaráról d. u. 1 

Indul Timisoaráról este 6 
Indul Buziásról-Lugosra 

d. u. 
Indul Buziásról-Lugosra 

este 
Indul LugosróleBuziásra 

reggel 

Indul Lugosról-Buziásra 
d. u. 

Indul BuziásrólTimi- 
soarára reggel 

Indul Buziásról -Timi- 

, 

n 
i 

N vomato a remegvarer Zeitunz önorzozoran 

soarára d. u. 


